



Brcj: X-K-07/474-1

Sarajevo, 08.04.2010. godine

U IME BOSNE I HERCEGOVINE !

Sud Bosne i Hercegovine, Očjel II za organizirani kriminal, privredni kriminal i korupciju, sudija Branko Perić kao predsjednik vjeća, sudija Esada Fejzagić i sudija Nenad Šeleta, kao članovi vjeća u krivičnom predmetu protiv optuženih Kovači Ganja, Đulić Musaira i Sinani Besima, zbog krivičnog čjela organizovani kriminal iz člana 250. stav 1. Krivičnog zakona Bosne i Hercegovine (u dađjem tekstu: KZ BiH) u vezi sa krivičnim čjelom kr.jumčarerje iz člana 189. KZ BiH i u vezi sa krivičnim čjelom nedozvojeni promet opcnim drogama iz člana 195. KZ BiH, po optužnici Tužilaštva Bosne i Hercegovine – Posebni očjel za organizirani kriminal, privredni kriminal i korupciju, brcj KT-160/08 od 09.09.2008. godine, potvrđene dana, 11.09.2008.godine, a izmjerjene dana, 10.12.2009.godin, nakon održanog glavnog javnog i usmenog pretresa, u prisustvu tužioca Tužilaštva Bosne i Hercegovine Bože Mihačlovića, optuženih i njihovih branilaca, dana, 08.04.2010.godine, donio je i javno ołjavio

P R E S U D U

1. **KOVAČI GANI**, sin Laha i majke Hajrje, rodene Bajrami, rođen 10.04.1960.godine u mjestu Šajkovac – općina Podujevo, Kosovo, Musliman, državljanin BiH, po zanimanju elektrotehničar, bez zaposlerja, ožerjen, otac četvoro čjece (dvcje mldb.), stalno nastarjen u Mostaru, ul.Tekja br.47, JMBG 1004960150014, osuđivan 2003.godine, zbog krivičnog čjela kr.jumčarerja osoba iz člana 189. Krivičnog zakona BiH.
2. **ĐULIĆ MUSAIR**, zv.“Musa“, sin Šabana i majke Šahe, rodene Hamzić, rođen 15.08.1970.godine u mjestu Fješevac – opština Stolac, Bošnjak, državljanin BiH, po zanimanju mehaničar mašina, bez zaposlerja, neožerjen, bez čjece, stalno nastarjen u mjestu Fješevac – Greda bb, općina Stolac, JMBG 1508970153753, neosuđivan.
3. **SINANI BESIM**, sin Xhemajla i majke Miradje, rodene Durići, rođen 04.12.1966. godine u mjestu Rusinovac – općina Lipjan, Kosovo, Albanac, državljanin BiH i Srb.je (Kosovo), po zanimanju automehaničar, ožerjen, otac jednog čjeteta, stalno nastarjen u Cazinu, ul.Gorrija Barska br.111, JMBG 0412966913017, neosuđivan.

K R I V I S U

Što su:

Gani Kovači, Đulić Musair i Sinani Besim, zajedno sa drugim licima : Hamzić Adis, Šabić Zejid, Kovač Selmin, Štrbac Dalibor, Malkić Našid, Sadiković Hamid, Zečević Miomir, Mišković Dragan, Mahmutović Muhamed, Šupić Branislav, Račić Muhamed, Mustafa Ćatić, Emrulai Muadin, Karajić Azmir, Šarić Fadil, Zubac Miodrag, Šišković Jovo, Mrkajić Radivoje, Uzunović Nermin, Mrkajić Velibor, Karajić Atf, Karajić Damir, zajedno i sa njima drugim poznatim osobama, organizovano prebacivali državljane Republike Albanije i državljane Srbije sa područja Kosova (u daljem tekstu migranti) u druge države čiji oni nisu državljani, u kojima nemaju odobren boravak ili prijavljeno prebivalište bez ispunjavanja uslova za ulazak i boravak u tim državama u skladu sa zakonima tih država, protivno Konvenciji UN protiv transnacionalnog organizovanog kriminala, protivno članu 6. Protokola protiv krijumčarenja migranata kopnenim, morskim i vazdušnim putem i protivno članu 10. Zakona o kretanju i boravku stranaca i azilu ("Službeni glasnik" br. 29/03 i 4/04), tako da su: međusobnim povezivanjem i dogovaranjem, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim osobama, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje su sa migrantima dogovorile da će im za ugovoreni novčani iznos organizovati prebacivanje u druge države, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje organizuju prebacivanje migranata u druge države i nude novčanu naknadu za prebacivanje migranata, povezivanjem i dogovaranjem sa pripadnicima drugih organizovanih grupa ljudi koje organizuju prebacivanje migranata u druge države uz novčanu naknadu, pojedinačno i udruživanjem u organizovane grupe ljudi s ciljem prebacivanja migranata, dogovarali, organizovali prebacivanje migranata, prebacivali migrante iz Republike Crne Gore preko teritorije Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s ciljem prebacivanja u druge države Zapadne Evrope, iz koristoljublja – radi pribavljanja novčane naknade koju su međusobno ili sa organizatorima ugovarali u iznosu od 50 Eura do 1 000 Eura po osobi-migrantu i da je optuženi Đulić Musair, zajedno sa licima : Šupić Branislav, Šabić Zejid, Mahmutović Muhamed i Račić Muhamed i zajedno sa drugim njima poznatim osobama, protivno članu 53. Zakona o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe općnjih droga ("Sl. glasnik BiH", br. 8/06), vršili nedozvoljen promet općnjih droga - supstanci koje se nalaze na listi općnjih droga, psihotropnih tvari, bijaka iz kojih se može dobiti općnja droga i prekursora ("Sl. glasnik BiH br.08/06 i br.103/08'), vršili promet psihotropne supstance marihuana (u daljem tekstu marihuana), tako da su: međusobnim povezivanjem i dogovaranjem, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim osobama koje vrše nedozvoljeni promet općnjih droga i povezivanjem i dogovaranjem sa organizovanim grupama ljudi koje organizuju i vrše nedozvoljeni promet općnjih droga pojedinačno i udruživanjem u organizovane grupe ljudi radi nedozvoljenog prometa općnjih droga, iz koristoljublja radi pribavljanja novčane ili druge vrjednosti koja se sastoji u razlici između nabavne i prodajne cijene ili radi pribavljanja naknade za učinjene usluge u prometu općnjih droga, pa su tako postali pripadnicima organizovane grupe ljudi u smislu člana 1. stav 18. i 19. Krivičnog zakona Bosne i Hercegovine, te su zajedničkim djelovanjem i međusobno povezanim radnjama u periodu od juna 2007. godine do aprila 2008. godine organizovano prebacili iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu i organizovano prebacili iz Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku neutvrđen veći broj migranata, a zasigurno migrante navedene u svim tačkama optužnice i u periodu od decembra 2007. godine do marta 2008. godine izvršili nedozvoljeni promet općjne droge marihuane i ugovarali nedozvoljeni promet općjne droge marihuana, na način da su:

I. OPTUŽENI GANI KOVAČI I ĐULIĆ MUSAIR

Nakon što su državljani Albanije-migranti: Miftari Besmir, Kadriu Fatjon, Ervis Zadrime, Nikolin Zadrime, Elezi Fluturim, Refael Matija, Plloçi Ervjo, Sopot Erijo, Hohxa Armuni, Shqau Dede, sa kojima poznatim osobama u Republici Albaniji dogovorili da im te osobe za iznos od 2.500 Eura po osobi organizuju prebacivanje iz Republike Albanije u Italiju i nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivanje i prebacili ih iz Republike Albanije u Republiku Crnu Goru, optuženi: Gani Kovači, Đulić Musair zajedno sa licima Šabić Zejid, Hamzić Adis, Kovač Selmin, Štrbac Dalibor, Malkić Našid i Sadiković Hamid i zajedno i sa drugim kojima poznatim osobama su: povezivanje i dogovaranje sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanje i dogovaranje sa osobama koje organizuju i vrše prebacivanje migranata uz novčanu naknadu, međusobnim dogovaranjem, povezivanje i dogovaranje sa drugim kojima poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i udruživanjem u grupe od više osoba s kojim prebacivanja migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljanja novčane koristi, koju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje imenovanih migranata iz Republike Crne Gore preko teritorija Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s kojim da organizatori organizuju prebacivanje imenovanih migranata iz Republike Hrvatske u Republiku Italiju, tako da je: Gani Kovači zajedno sa organizatorima u Crnoj Gori i zajedno sa drugim njemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Republike Hrvatske, nakon čega su: optuženi Gani Kovači i Đulić Musair zajedno sa licem Hamzić Adisom, sa organizatorima u Republici Crnoj Gori i sa drugim kojima poznatim osobama u Bosni i Hercegovini, međusobno dogovorili da će optuženi Đulić Musair i Hamzić Adis za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara, dok su optuženi Gani Kovači i Šabić Zejid međusobno dogovorili da će optuženi Gani Kovači organizovati prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladašu, a lice Šabić Zejid da će za ugovorenu novčanu naknadu organizovati preuzimanje migranata u Velikoj Kladaši, smještaj migranata u Velikoj Kladaši i prebacivanje migranata u Republiku Hrvatsku nakon što optuženi Gani Kovači izvrši isplatu ugovorene novčane naknade, nakon čega su: optuženi Gani Kovači i Šabić Zejid i lice Kovač Selmin međusobno i sa drugim kojima poznatim osobama dogovorili da će Kovač Selmin za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladašu, a Šabić Zejid da će zajedno sa njemu poznatim osobama organizovati preuzimanje migranata i smještaj migranata u Velikoj Kladaši dok se ne organizuje prebacivanje migranata u Republiku Hrvatsku, nakon čega su lica Kovač Selmin, Malkić Našid, Sadiković Hamid i Štrbac Dalibor međusobno dogovorili da će Malkić Našid, Sadiković Hamid i Štrbac Dalibor za ugovorenu novčanu naknadu izvršiti prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladašu i predati migrante osobama koje će organizovati Šabić Zejid, pa su: po prethodno pisanim dogovorima dana, 01.08.2007. godine optuženi Gani Kovači i Đulić Musair, zajedno sa licem Hamzić Adisom i sa organizatorima u Crnoj Gori i sa drugim kojima poznatim osobama u Bosni i Hercegovini, na neutrdeni način prebacili migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoji propisani granični prelaz, na neutrdeni način prebacili migrante od državne granice Bosne i Hercegovine do Mostara i smjestili migrante u Mostaru dok se ne

organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, pa su: po prethodno opisanim dogovorima dana, 02.08.2007. godine lica Kovač Selmin, Malkić Našid, Sadiković Hamid i Štrbac Dalibor u Mostaru od optuženog Gani Kovača, ja i lica Hamzić Adisa preuzeli migrante radi prebacivanja migranata u Veliku Kladušu, pri čemu je optuženi Gani Kovač isplatio Kovač Selminu dio ugovorene naknade, dok je Šabić Zejid za to vrijeme organizovao prebacivanje migranata u Veliku Kladušu, pa su: po prethodno opisanim dogovorima lica Kovač Selmin, Malkić Našid, Sadiković Hamid i Štrbac Dalibor svojim vozilima prebacili migrante iz Mostara u mjesto Purići u blizini Velike Kladuše, gdje su na dogovorenom mjestu čekali da predaju migrante osobama koje je lice Šabić Zejid organizovao i uputio da preuzmu migrante i prebace migrante do mjesta gdje su migrantima organizovali smještaj, pa su: u vršenju ovih radnji Kovač Selmin, Malkić Našid, Sadiković Hamid i Štrbac Dalibor na čjelu zatečeni od strane ovlaštenih službenih osoba Granične policije, te su zajedno sa migrantima lišeni slobode, dok su osobe koje je organizovao Šabić Zejid i uputio da preuzmu migrante uočile radnje ovlaštenih službenih osoba, te su poželjele, nakon čega su optuženi Gani Kovač i lice Šabić Zejid poželjele i izjasno vrijeme se skrivali da bi izbjegli hapšenje i prikupljanje dokaza neposredno nakon otkrivanja čjela.

2. OPTUŽENI SINANI BESIM i ĐULIĆ MUSAIR

Nakon što su državljani Republike Srbije sa Kosova: Thaqi Naser, Kodra Besnik, Marmullaku Uke, Hisencij Sadet, Valbon Gashi, Dardan Gashi, Kasmi Bardhyl, Ndcj Fjeter, Gjeloshi Admir, Delija Adem i Dakaj Labinot sa njima poznatim osobama na Kosovu ugovorili da im te osobe za iznos od 2.500 Eura po osobi organizuju prebacivanje sa Kosova u Republiku Italiju i nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivanje i prebacili ih sa Kosova u Republiku Crnu Goru, optuženi: Đulić Musair, Sinani Besim zajedno sa licima Hamzić Adisom, Zečević Miomirom i Mičković Draganom i zajedno sa organizatorima i drugim njima poznatim osobama su: povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje organizuju i vrše prebacivanje migranata uz novčanu naknadu, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim njima poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i udruživanjem u grupe od više osoba s čijem prebacivanjem migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljanja novčane koristi u iznosu kojemu su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore preko teritorija Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku, s čijem da organizatori organizuju prebacivanje migranata iz Republike Hrvatske u Republiku Italiju, tako da je: Sinani Besim zajedno sa organizatorima u Crnoj Gori i sa drugim njemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio se da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Republike Hrvatske, nakon čega su: optuženi Sinani Besim, Đulić Musair i lice Hamzić Adis zajedno sa organizatorima u Crnoj Gori i zajedno sa njima poznatim osobama u Bosni i Hercegovini međusobno dogovorili da će Đulić Musair i Hamzić Adis za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara, nakon čega su: optuženi Đulić Musair i lice Zečević Miomir, međusobno i sa organizatorima u Crnoj Gori, dogovorili da će Zečević Miomir za ugovorenu novčanu naknadu organizovati preuzimanje migranata od osoba koje bi migrante prebacile u Bosnu i Hercegovinu i po preuzimanju migranata organizovati prebacivanje migranata od mjesta preuzimanja do mjesta Žegulja, dok će

optuženi Đulić Musair i lice Hamzić Adis, sa njima poznatim osobama organizovati preuzimanje migranata u mjestu Žeguđa, prebacivanje migranata u Mostar i smještaj migranata u Mostaru dok Sinani Besim - organizator ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara prema Republici Hrvatskoj, nakon čega su: Zečević Miomir i Mišković Dragan međusobno dogovorili da će Mišković Dragan za ugovorenu novčanu naknadu, zajedno sa njima poznatim osobama organizovati preuzimanje, prebacivanje i predaju migranata, pa su: po prethodno opisanim dogovorima dana, 23/24.08.2007. godine nepoznate osobe prebacile migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoji propisani granični prelaz, pa su Zečević Miomir i Mišković Dragan preuzeli migrante od osoba koje su migrante prebacile u Bosnu i Hercegovinu, te su svojim vozilima pokušali prebaciti migrante do mjesta Žeguđa tako da je Zečević Miomir u jednom vozilu prevezio migrante, a Mišković Dragan u drugom vozilu vozio ispred vozila Zečević Miomira, te osmatrao policijske tačke kontrole i tako osiguravao prevoz migranata, dok su optuženi Đulić Musair i lice Hamzić Adis organizovali preuzimanje migranata u mjestu Žeguđa, pri čemu je Hamzić Adis u jednom vozilu osmatrao policijske tačke kontrole na putu od Stoca do Žeguđe i tako osiguravao preuzimanje migranata, pa su: u vršenju opisanih radnji od strane ovlaštenih službenih osoba Državne agencije za istrage i zaštitu – SIPA-e Zečević Miomir i Mišković Dragan otkriveni, pri čemu je Zečević Miomir uspio izljeći pojeri tako da je ostavio migrante u vozilu i potjegao nakon čega su ovlaštene službene osobe pronašle i lišile slobode Mišković Dragana zajedno sa migrantima, dok je Hamzić Adis uočio radnje ovlaštenih službenih osoba i potjegao nakon čega je Zečević Miomir obavjestio optuženog Đulić Musaira pa je optuženi Đulić Musair pomogao Zečević Miomiru da potjegne u Republiku Crnu Goru, tako da izjegne lišavanje slobode i prikupljanje dokaza neposredno po otkrivanju čjela.

3. OPTUŽENI ĐULIĆ MUSAIR

Nakon postignutih dogovora da će međusobno organizovati kupoprodaju, isporuku i prodaju marihuane u BiH i prodaju u Republici Hrvatskoj i Republici Sloveniji, optuženi Đulić Musair sa licima Šabić Zejdom i Mahmutović Muhamedom, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, početkom januara 2008. godine, međusobno i sa njima poznatim osobama Zjo i Jaro, dogovorili kupoprodaju 10 kg marihuane, po cjeni koja odgovara vrjednosti putničkog motornog vozila marke "Golf" tip 3, reg. oznaka KA-687-EI, kojeg su međusobno procijenili da vrijedi za 6 kg marihuane i 1.500,00 Eura za 4 kg marihuane, nakon čega je optuženi Đulić Musair organizovao kupovinu i isporuku marihuane tako da su optuženi Đulić Musair i lice Šupić Branislav, kao pripadnik organizovane grupe ljudi koja se bavi nezakonitim prometom opojnih droga, međusobno dogovorili kupoprodaju 4 kg marihuane uz odgodu plaćanja i tako da je optuženi Đulić Musair od njemu poznate osobe kupio 6 kilograma marihuane, nakon čega je optuženi Đulić Musair dana, 09.01.2008. godine u Stocu, posredniku koji mu se predstavio kao "Hamin čovjek", isporučio 6 pakovanja marihuane, za koja su međusobno pretpostavili da su teška 6 kg, od posrednika – "Haminog čovjeka" preuzeo na ime isplate 1.500,00 Eura za 4 kg marihuane i posredovao da posrednik – "Hamin čovjek", zajedno sa Jarom, uspostavi kontakt sa Šupić Branislavom radi preuzimanja 4 kg marihuane, nakon čega je Šupić Branislav dana, 09.01.2008. godine, na dogovorenom mjestu, posredniku - "Haminom čovjeku" i Jari predao 4 pakovanja marihuane, za koja su međusobno pretpostavili da su teška 4 kilograma, nakon čega su posrednici Zjo i Jaro dana, 10.01.2008. godine, prebacili 10

pakovar,ja marihuane iz Mostara u Veliku Kladušu, nakon čega je Mahmutović Muhamed preuzeo od njih svih 10 pakovar,ja marihuane, za koja su međusobno pretpostavili da su teška 10 kg, nakon čega je Mahmutović Muhamed Zji i Jari predao putničko motorno vozilo marke "Go.f" tip 3, reg. oznaka KA-687-EI na ime isplate za 6 kg marihuane, te im vratio 4 pakovar,ja marihuane koja nije uspio prodati, nakon čega su Zjo i Jaro navedeno putničko motorno vozilo i 4 pakovar,ja marihuane koja Mahmutović Muhamed nije uspio prodati, prebacili u Mostar nakon čega je po prethodnom dogovoru Jaro predao optuženom Đulić Musairu navedeno vozilo, a zatim je optuženi Đulić Musair, po prethodnom dogovoru, navedeno vozilo dana, 11.01.2008. godine predao Šupić Branislavu unjesto novčane isplate za 4 pakovar,ja marihuane, koju je od Šupić Branislava prethodno kupio uz odgodu plaćar,ja, nakon čega je Šabić Zejid po prethodnom dogovoru uz posredovar,je drugih osoba posredovao i dogovorio da Račić Muhamed kupi 4 kg marihuane po cijeni od 400 Eura po 1 kg, nakon čega su po prethodnom opisanom dogovoru Zjo i Jaro ponovo prebacili 4 pakovar,ja marihuane iz Mostara u Veliku Kladušu, nakon čega su Zjo i Jaro, uz posredovar,je Šabić Zejida, dana 17/18.01.2008. godine, Račić Muhamedu i njemu poznatj osobi sa ožijkom na licu, predali 4 pakovar,ja marihuane, za koja su međusobno pretpostavili da su teška po 1 kg, nakon čega su Račić Muhamed i njemu poznata osoba sa ožijkom na licu Zji i Jari isplatili 800 Eura za 2 pakovar,ja marihuane, te su Zji i Jari vratili 2 pakovar,ja marihuane, jer Zjo i Jaro nisu pristali na odgođeno plaćar,je, a zatim su Račić Muhamed, Zjo i Jaro međusobno razmjenili brojeve telefona te dogovorili da će međusobno vršiti kupovinu, prodaju i isporuku marihuane koju bi Račić Muhamed prebacivao u Republiku Hrvatsku i prodavao kupcima u Republici Hrvatskj.

4. OPTUŽENI SINANI BESIM I ĐULIĆ MUSAIR

*Nakon što su migranti – državljani Alban,je: Elidan Musa, Alteo Xhcfa, Armando Lahou, Saramndoi Xcfa, sa njima poznatim osobama u Alban,ji, dogovorili da im te osobe za iznos od 2.500 Eura po osobi organizuju prebacivari,je iz Republike Alban,je u Republiku Ital,ju i nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivari,je i prebacili ih iz Republike Alban,je u Republiku Crnu Goru, optuženi: Sinani Besim i Đulić Musair, zajedno sa licima Šabić Zejid, Šupić Branislav i Mustafa Čatić i zajedno sa drugim njima poznatim osobama su, povezivari,jem i dogovarari,jem sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivari,je migranata, povezivari,jem i dogovarari,jem sa osobama koje organizuju i vrše prebacivari,je migranata uz novčanu naknadu, povezivari,jem i dogovarari,jem sa drugim njima poznatim osobama radi prebacivari,ja migranata, međusobnim dogovarari,jem i udruživari,jem u grupe od više osoba s cijem prebacivari,ja migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljar,ja novčane koristi koju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivari,je migranata iz Republike Crne Gore preko teritor,ja Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s cijem da organizatori organizuju prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Republiku Hrvatsku, tako da je: **optuženi Sinani Besim, zajedno sa organizatorima u Crncj Gori i zajedno sa drugim njemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini, dogovorio da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Republike Hrvatske, nakon čega su optuženi Sinani Besim i optuženi Đulić Musair zajedno sa njima poznatim organizatorima u Crncj Gori i sa drugim njima poznatim osobama u Bosni i Hercegovini, međusobno dogovorili da će optuženi Đulić Musair***

zajedno sa njemu poznatom osobom kao suorganizatorom za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara, prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu i prebacivanje migranata iz Velike Kladuše u Republiku Hrvatsku, nakon čega su: optuženi Đulić Musair sa njemu poznatom osobom suorganizatorom i licem Šupić Branislav, međusobno dogovorili da će Šupić Branislav za ugovorenu novčanu naknadu organizovati preuzimanje migranata od osoba koje bi migrante prebacile iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu i po preuzimanju prebacivanje migranata do mjesta Žeguđa, dok će optuženi Đulić Musair sa njemu poznatom osobom suorganizatorom na mjestu Žeguđa organizovati preuzimanje migranata, prebacivanje migranata do Mostara i smještaj migranata u Mostaru dok se ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Republiku Hrvatsku, nakon čega su optuženi Đulić Musair i lice Šabić Zejid po prethodnom dogovoru sa Zjom i Jarom međusobno dogovorili da Zjo za ugovorenu novčanu naknadu organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, dok će optuženi Šabić Zejid za ugovorenu novčanu naknadu organizovati preuzimanje migranata u Velikoj Kladuši i prebacivanje migranata iz Velike Kladuše do Zagreba, nakon čega su Šabić Zejid i lice Čatić Mustafa zajedno i sa njima poznatim osobama međusobno dogovorili da će Čatić Mustafa za ugovorenu novčanu naknadu organizovati preuzimanje migranata u Velikoj Kladuši i prebacivanje migranata iz Velike Kladuše u Republiku Hrvatsku, pa su: po prethodno napisanim dogovorima dana, 20.01.2008. godine nepoznate osobe prebacile migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoje propisani granični prelazi, pa je Šupić Branislav preuzeo migrante od osoba koje su migrante prebacile u Bosnu i Hercegovinu, prebacio migrante do mjesta Žeguđa i predao migrante osobama koje je organizovao optuženi Đulić Musair sa njemu poznatom osobom suorganizatorom, nakon čega su te osobe prebacile migrante u Mostar i smjestile migrante u Mostaru, dok se ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, pa su: po prethodno napisanim dogovorima dana, 21.01.2008. godine migranti prebačeni iz Mostara u Veliku Kladušu, tako da je Zjo sa njemu poznatom osobom pod nadimkom Cole dogovorio i organizovao prebacivanje migranata dok su Šabić Zejid i lice Čatić Mustafa zajedno sa njima poznatim osobama organizovali preuzimanje migranata, nakon čega je Cole prebacio migrante iz Mostara u Veliku Kladušu i predao migrante Čatić Mustafi, pri čemu su Cole i Mustafa, uz posredovanje Šabić Zejida i Zje, uspostavili kontakt i dogovorili mjesto primopredaje migranata, nakon čega su po prethodno napisanim odgovorima na neutvrđeni način Šabić Zejid i lice Čatić Mustafa sa njima poznatim osobama prebacili migrante iz Velike Kladuše u Zagreb, pa su se migranti po dolasku u Zagreb javili organizatorima u Crnoj Gori – Sinani Besimu, nakon čega je optuženi Sinani Besim putem Western Union uputnica organizovao isplatu naknade za izvršeno prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Zagreba Đulić Musairu i njemu poznatj osobi, nakon čega su Đulić Musair sa njemu poznatom osobom i Šabić Zejid, putem Western Union uputnica izvršili međusobna plaćanja ugovorenih naknada.

5. OPTUŽENI ĐULIĆ MUSAIR, zajedno sa drugim osobama

Početkom februara 2008. godine dogovorio se sa njemu poznatom osobom Đulić Eldinom, koji se bavi neovlaštenim prometom opojne droge – preprodajom marihuane, da će pomoći Eldinu da uspostavi kontakt sa osobama na području Trebinja za koje je znao da se bave neovlaštenim prometom marihuane, nakon čega je pronašao njemu poznatu osobu

i sa tom osobom za Eldina dogovorio kupoprodaju 10 kg marihuane, radi daljnje preprodaje, nakon čega su dana, 05.02.2008. godine zajedno otišli iz Stoca u Trebinje, pa je Đulić Eldin preuzeo 10 pakovanja marihuane ukupne težine 10 kg, sakrio marihuanu u svom vozilu VW" Polo" reg. oznaka 199-M-988, nakon čega su se zajedno vratili u Stolac, pri čemu je Đulić Eldin uspio prebaciti marihuanu do Stoca, a zatim pokušao marihuanu prebaciti iz Trebinja u Tuzlu, radi daljnje preprodaje, pa je u vršenju ovih radnji na djelu zatečen od strane ovlaštenih službenih osoba Federalnog MUP-a, pa je tako optuženi Đulić Musair neovlašteno posredovao u prometu marihuane.

6. OPTUŽENI ĐULIĆ MUSAIR

Nakon što su migranti – državljani Albanije: Zagarjori Gyursel, Klosi Sajmir, Huci Denis, Kaputa Ajet, Doci Edmond, Zek Rucaj i Koci Mareglen, sa njima poznatim osobama u Albaniji, dogovorili da im te osobe za iznos od 3.500 Eura organizuju prebacivanje iz Republike Albanije u Republiku Italiju i nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivanje i prebacili ih iz Republike Albanije u Republiku Crnu Goru, optuženi: Đulić Musair zajedno sa Šabić Zejdom i licem Šupić Branislavom i zajedno sa drugim njima poznatim osobama su, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje organizuju i vrše prebacivanje migranata uz novčanu naknadu, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim njima poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i udruživanjem u grupe od više osoba s čijem prebacivanjem migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljanja novčane koristi koju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore preko teritorije Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s čijem da organizatori organizuju prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Republiku Italiju, tako da je Đulić Musair, zajedno sa organizatorima u Crnoj Gori i sa drugim njemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini, dogovorio da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Republike Hrvatske, nakon čega su: Đulić Musair zajedno sa njemu poznatom osobom – suorganizatorom, zajedno sa njemu poznatim osobama u Republici Crnoj Gori i lice Šupić Branislav, međusobno dogovorili da će Šupić Branislav za ugovorenu novčanu naknadu organizovati preuzimanje migranata od osoba koje bi migrante prebacile iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu i da će po preuzimanju organizovati prebacivanje migranata do mjesta Žeguđa, dok će optuženi Đulić Musair sa njemu poznatom osobom suorganizatorom, na mjestu Žeguđa, organizovati preuzimanje migranata, prebacivanje migranata u Mostar i snježnjak migranata u Mostaru, dok organizator - Đulić Musair ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara prema Republici Hrvatskoj, nakon čega su: optuženi Đulić Musair i Šabić Zejid, po prethodnom dogovoru sa Zijom i Jarom, međusobno dogovorili da Zijo organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladašu da bi Šabić Zejid po prethodnom dogovoru sa Zijom i Jarom, za ugovorenu novčanu naknadu, organizovao preuzimanje migranata u Velikoj Kladaši i prebacivanje migranata iz Velike Kladaše do Zagreba, pa su: po prethodno opisanim odgovorima dana, 05/06. 02. 2008. godine nepoznate osobe prebacile migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoji propisani državni granični prijelaz, pa je: po prethodno opisanom dogovoru Šupić Branislav preuzeo migrante od osoba koje su ih prebacile u Bosnu i Hercegovinu i prebacio migrante do mjesta gdje su optuženi Đulić

Musair i rjemu poznata osoba suorganizator preuzeli migrante, nakon čega su optuženi Đulić Musair i rjemu poznata osoba suorganizator pokušali prebaciti migrante u Mostar s ciljem da bi po prethodnim dogovorima migrante prebacili u Veliku Kladušu i da bi po prethodnim dogovorima Šabić Zejid prebacio migrante do Zagreba, tako da je Đulić Musairu poznata osoba – suorganizator u jednom vozilu prevozila migrante, dok je optuženi Đulić Musair u drugom vozilu vozio ispred vozila rjemu poznate osobe – suorganizatora, osmatrao policijske tačke kontrole i tako osiguravao prebacivanje migranata, pa su u vršenju ovih radnji od strane ovlaštenih službenih osoba Granične policije Neum zatečeni, te zajedno sa migrantima lišeni slobode, čime je sprječeno prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Republiku Hrvatsku.

7. OPTUŽENI GANI KOVAČI

Nakon što su migranti – državljani Albanije: Arton Gjokaj, Aleksander Gyelaj, Gyrsel Zagarjori, Besnik Cubi, Agron Hoti, Hamit Manaj, sa rjima poznatim osobama u Albaniji, dogovorili da im te osobe za iznos od 2.500 Eura do 3.500 Eura organizuju prebacivanje iz Republike Albanije u Republiku Italiju i nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivanje iz Republike Albanije u Republiku Crnu Goru, optuženi: Gani Kovači zajedno sa drugim licima, Šabić Zejid, Mahmutović Muhamed, Karajić Azmir i Emrulai Muadin i zajedno i sa drugim rjima poznatim osobama, su povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje organizuju i vrše prebacivanje migranata uz novčanu naknadu, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim rjima poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i udruživanjem u grupe od više osoba s ciljem prebacivanja migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljanja novčane koristi koju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore preko teritorija Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku, s ciljem da organizatori organizuju prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Republiku Italiju, tako da je optuženi: Gani Kovači zajedno sa rjemu poznatim organizatorima u Republici Crnoj Gori i sa drugim rjemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio se da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Republike Hrvatske, nakon čega je: optuženi Gani Kovači sa rjemu poznatim osobama organizatorima u Republici Crnoj Gori i sa drugim rjemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio da će te osobe za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara, nakon čega su: optuženi Gani Kovači i lice Šabić Zejid dogovorili da će Šabić Zejid za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, da će organizovati smještaj migranata u Velikoj Kladaši dok optuženi Gani Kovači ne osigura plaćanje ugovorene novčane naknade i da će po plaćanju ugovorene novčane naknade organizovati prebacivanje migranata iz Velike Kladaše u Republiku Hrvatsku do Zagreba, nakon čega su lica Šabić Zejid i Mahmutović Muhamed, po prethodnom dogovoru sa Zjom i Jarom, međusobno dogovorili da će Zjo za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, nakon čega su: lica Šabić Zejid, Mahmutović Muhamed, Karajić Azmir i Emrulai Muadin međusobno dogovorili da će Karajić Azmir za ugovorenu novčanu naknadu organizovati preuzimanje i smještaj migranata u Velikoj Kladaši i da će organizovati prebacivanje migranata iz Velike Kladaše u Republiku Hrvatsku, nakon što optuženi Gani

Kovači osigura plaćanje ugovorene novčane naknade i da će lice Emrulai Muadin organizovati preuzimanje migranata po prebacivanju migranata u Republiku Hrvatsku do Zagreba, pa je po prethodno opisanim dogovorima dana, 22.02.2008. godine optuženi Gani Kovači zajedno sa organizatorima iz Republike Crne Gore i sa njemu poznatim osobama iz Bosne i Hercegovine na neutvrđen način prebacio migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoji propisani državni granični prelaz, na neutvrđen način prebacio migrante od državne granice do Mostara i na neutvrđenom mjestu smjestio migrante, dok se po prethodnim dogovorima ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladašu, pa su po prethodno opisanim dogovorima Šabić Zejid i Zjo organizovali prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladašu tako da je Zjo po dobijenim uputama od Šabić Zejida preuzeo migrante i po preuzimanju migranata organizovao da osoba po nadimku Cole migrante prebaci iz Mostara u Veliku Kladašu, nakon čega su po prethodno opisanim dogovorima migranti prebačeni u Veliku Kladašu, tako da su se u Velikoj Kladaši sastali Šabić Zejid, Mahmutović Muhamed i Zjo te su rukovodili prebacivanjem migranata iz Mostara u Veliku Kladašu, rukovodili preuzimanjem migranata u Velikoj Kladaši, osiguravali uspostavljanje kontakta između Coleta i Karajić Azmira, te zajedno osmatrali policijske tačke kontrole i tako osiguravali prebacivanje i preuzimanje migranata, nakon čega su Karajić Azmir i Cole uspostavili kontakt pa je Karajić Azmir ušao u vozilo kojim je Cole prebacivao migrante te upućivao Coleda da vozi prema mjestu gdje je organizovan smještaj migranata dok se ne organizuje prebacivanje migranata iz Velike Kladaše do Zagreba, pa je Karajić Azmir u toku provođenja ovih radnji primjetio policijsku pratnju pa je iz vozila u pokretu iskočio i poľjegao, tako da su ovlaštene službene osobe Granične policije Bosne i Hercegovine na čjelu zatekle Coleta i njegovog pratioca, te su ih zajedno sa migrantima lišili slobode, nakon čega su Šabić Zejid, Mahmutović Muhamed i Zjo poľjegli, pri čemu je Šabić Zejid obavjestio Emrulai Muadina da je posao propao, jer su migranti sa vozačima pali – uhapšeni.

8. OPTUŽENI GANI KOVAČI,

Nakon što su migranti – državljani Republike Srbije sa Kosova: Gashi Sabit, Hhaidaraj Hajdar, Memaj Ajeta, Ademi Smajl sa njima poznatim osobama sa Kosova, dogovorili da im te osobe za neutvrđen iznos novca organizuju prebacivanje sa Kosova u Italiju i nakon što su im te osobe ili druge osobe – organizatori organizovali prebacivanje i prebacili ih sa Kosova u Republiku Crnu Goru, optuženi: Gani Kovači, zajedno sa licima Šabić Zejidom i zajedno sa drugim njima poznatim osobama su, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje organizuju i vrše prebacivanje migranata uz novčanu naknadu, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim njima poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i udruživanjem u grupe od više osoba s čijem prebacivanjem migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljanja novčane koristi koju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore preko teritorije Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s čijem da organizatori organizuju prebacivanje migranata iz Republike Hrvatske u Republiku Italiju, tako da se optuženi Gani Kovači zajedno sa njemu poznatim organizatorima u Republici Crnoj Gori i sa drugim njemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio da će organizovati prebacivanje

migranata iz Republike Crne Gore do Republike Hrvatske, nakon čega je: Gani Kovači sa rjemom poznatim osobama organizatorima u Republici Crnoj Gori i sa drugim rjemom poznatim osobama dogovorio da će te osobe za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara, nakon čega su optuženi Gani Kovači i lice Šabić Zejid međusobno dogovorili da će Šabić Zejid za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu i da će organizovati smještaj migranata u Velikoj Kladuši, dok optuženi Gani Kovači ne osigura plaćanje ugovorene novčane naknade i ne osigura prebacivanje migranata iz Velike Kladuše u Republiku Hrvatsku do Zagreba, nakon čega su i Šabić Zejid i Zjo - po prethodnom dogovoru sa Zjom i Jarom, međusobno dogovorili da će Zjo za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, nakon čega je Šabić Zejid sa rjemom poznatom osobom dogovorio da ta osoba za ugovorenu novčanu naknadu organizuje preuzimanje migranata u Veliku Kladušu i smještaj migranata u Velikoj Kladuši, dok optuženi Gani Kovači ne osigura plaćanje ugovorene novčane naknade i dok optuženi Gani Kovači ne organizuje prebacivanje migranata iz Velike Kladuše u Republiku Hrvatsku do Zagreba, pa je po prethodno napisanim dogovorima dana, 22.02.2008. godine optuženi Gani Kovači zajedno sa organizatorima iz Republike Crne Gore i sa rjemom poznatim osobama u Bosni i Hercegovini na neutvrđen način prebacio migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoji propisani granični prelaz, na neutvrđen način prebacio migrante od državne granice do Mostara i smjestio migrante u Mostaru, dok ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, pa su: po prethodno napisanim dogovorima Šabić Zejid i Zjo organizovali prebacivanje migranata iz Mostara u Veliku Kladušu, tako da je Zjo po prethodno dobijenim uputama od Šabić Zejida preuzeo migrante i po preuzimanju migranata organizovao da osoba pod nadimkom Cole prebaci migrante iz Mostara u Veliku Kladušu i preda migrante osobi kojoj će organizovati Šabić Zejid, nakon čega je Cole prebacio migrante iz Mostara u Veliku Kladušu i predao migrante osobi kojoj je organizovao Šabić Zejid, pri čemu su Cole i osoba kojoj je organizovao Šabić Zejid uspostavili kontakt uz posredovanje Šabić Zejida i Zje, nakon čega su migranti smješteni u Velikoj Kladuši sve dok Gani Kovači nije izvršio plaćanje ugovorene novčane naknade i organizovao prebacivanje migranata iz Velike Kladuše u Republiku Hrvatsku do Zagreba, nakon čega je Gani Kovači sa rjemom poznatim osobama organizovao i na neutvrđen način prebacio migrante iz Velike Kladuše u Republiku Hrvatsku do Zagreba.

9. OPTUŽENI GANI KOVAČI

Nakon što su migranti – državljani Albanije: Shpella Gjon, Kapllanaj Valbona, Nikolla Aleksander, Rizah Gashi, Avdyl Kecka, sa rjemom poznatim osobama u Albaniji, dogovorili da im te osobe za iznos od 2.000 Eura do 3.000 Eura organizuju prebacivanje iz Republike Albanije u Republiku Sloveniju i Republiku Italiju, nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivanje i prebacili ih iz Republike Albanije u Republiku Crnu Goru, optuženi Gani Kovači zajedno sa licem Mrkajić Radivoje i zajedno i sa drugim osobama su: povezivanje i dogovaranje sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanje i dogovaranje sa osobama koje organizuju i vrše prebacivanje migranata uz novčanu naknadu, povezivanje i dogovaranje sa drugim rjemom poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i

udruživanjem u grupe od više osoba s čijem prebacivanjem migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljanja novčane koristi, koju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore preko teritorija Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s čijem da organizatori organizuju prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Republiku Sloveniju i Republiku Italiju, tako da je: optuženi Gani Kovači zajedno sa rjemom poznatim osobama organizatorima u Crnoj Gori i sa drugim rjemom poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio se da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Republike Hrvatske, nakon čega je: optuženi Gani Kovači zajedno sa rjemom poznatim osobama u Republici Crnoj Gori i sa rjemom poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio da će te osobe za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara da bi on zajedno sa rjemom poznatom osobom da je organizovao prebacivanje migranata od Mostara u Republiku Hrvatsku, nakon čega su te rjima poznate osobe iz Republike Crne Gore angažovale osobu pod nadimkom Ikica, koji je za ugovorenu novčanu naknadu organizovao i povezao Mrkajić Radivoj i rjemom poznatu osobu po imenu Zjo, nakon čega su Ikica, Zjo i Mrkajić Radivoj međusobno dogovorili da će organizirati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara da bi Gani Kovači sa rjemom poznatim organizatorom organizovao prebacivanje migranata iz Mostara prema Republici Hrvatskoj, pa su po prethodno opisanom dogovoru dana 7/8.03.2008. godine međusobno dogovorenim i povezanim radnjama prebacili migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu tako da je Ikica povezao Mrkajić Radivoj i osobu po imenu Zjo sa rjemom poznatom osobom da za ugovorenu novčanu naknadu prebaci migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoji prepisani državni prelaz, nakon čega je Mrkajić Radivoj, po prebacivanju migranata na dogovorenom mjestu u graničnom području opštine Trebinje, predao migrante Zji, nakon čega je Zjo za ugovorenu novčanu naknadu migrante prebacio u Mostar i smjestio ih u pansion dok optuženi Gani Kovači sa rjemom poznatim organizatorom ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Republiku Hrvatsku, nakon čega je Zjo od organizatora dobio nalog da migrante uputi autobusom u Sarajevo, nakon čega je Zjo migrante autobusom uputio u Sarajevo, pa su migranti praćeni od ovlaštenih službenih osoba Državne agencije za istrage i zaštitu i Granične policije otkriveni i lišeni slobode, te je spreječeno njihovo prebacivanje u Republiku Hrvatsku.

10. OPTUŽENI GANI KOVAČI

Nakon što su migranti – državljani Albanije: Gege Docaj, Hila Anđelin, Kladis Zeđi sa rjima poznatim osobama u Albaniji, dogovorili da im te osobe za iznos od 2.500 Eura do 3.500 Eura organizuju prebacivanje iz Republike Albanije u Republiku Italiju, nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivanje i prebacili ih iz Republike Albanije u Republiku Crnu Goru, optuženi Gani Kovači zajedno sa licima Šabić Zeđidom i Mrkajić Radivojem i zajedno i sa rjima poznatim osobama, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama koje organizuju i vrše prebacivanje migranata uz novčanu naknadu, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim rjima poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i udruživanjem u grupe od više osoba s čijem prebacivanjem migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi

pribavljajući novčane koristi, kcju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore preko teritorije Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s ciljem da organizatori organizuju prebacivanje migranata iz Republike Hrvatske u Republiku Italiju, tako da je: optuženi Gani Kovači sa njemu poznatim osobama-organizatorima u Crnoj Gori i drugim njemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Republiku Hrvatsku, nakon čega je optuženi Gani Kovači dogovorio sa njemu poznatim osobama u Republici Crnoj Gori i sa drugim njemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini da će te osobe za ugovorenu novčanu naknadu organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore do Mostara da bi on zajedno sa njemu poznatom osobom da je organizovao prebacivanje migranata iz Mostara u Republiku Hrvatsku, nakon čega su te njemu poznate osobe iz Republike Crne Gore angažovale osobu po imenu Ikica, kcji je za ugovorenu novčanu naknadu organizovao i povezo Mrkajić Radivoja i osobu po imenu Zjo, nakon čega su Ikica, Zjo i Mrkajić Radivoje međusobno dogovorili da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara, da bi Gani Kovači sa njemu poznatim osobama organizovao prebacivanje migranata iz Mostara u Republiku Hrvatsku, pa su po prethodnom dogovoru dana, 13/14.04.2008. godine međusobno dogovorenim i povezanim radnjama prebacili migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu, tako da je Ikica povezo Mrkajić Radivoja sa njemu poznatom osobom da za ugovornu novčanu naknadu prebace migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na njestu gdje ne postoje propisani granični prelazi, nakon čega je Mrkajić Radivoje po prebacivanju migranata na dogovorenom njestu u graničnom području opštine Trebinje migrante predao Zji, nakon čega je Zjo za ugovorenu novčanu naknadu migrante prebacio u Mostar i smjestio ih u pansion, dok Gani Kovači ne organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Republiku Hrvatsku, nakon čega se optuženi Gani Kovači dogovorio sa Šabić Zejjidom da Šabić Zejjid prebaci migrante iz Mostara u Veliku Kladušu, nakon čega se Šabić Zejjid, na osnovu prethodnog dogovora sa Zjom i Jarom, dogovorio da Zjo organizuje prebacivanje migranata iz Mostara u Bihać i da pri tom sa migrantima od organizatora unaprijed rješi pitanje plaćanja, nakon čega je Zjo po prethodnom dogovoru organizovao prebacivanje migranata iz Mostara u Bihać, tako da je osoba pod nadimkom Cole migrante prebacila u Bihać, pri čemu su optuženi Gani Kovači i lica Šabić Zejjid i Zjo međusobno posredovali da Cole migrante smjesti u pansion "Boston", dok Gani Kovači ne organizuje prebacivanje migranata iz Bihaća u Republiku Hrvatsku do Zagreba, poslije čega su migranti u pansionu "Boston" otkriveni, nakon što optuženi Gani Kovači nije uspio organizovati prebacivanje migranata iz Bihaća u Republiku Hrvatsku.

11. OPTUŽENI ĐULIĆ MUSAIR i GANI KOVAČI

Nakon što su migranti – državljani Albanije: Kapllanaj Valbona, Naccj Arben, Shabani Samet sa njima poznatim osobama u Albaniji, dogovorili da im te osobe za iznos od 2.500 Eura do 3.500 Eura organizuju prebacivanje iz Republike Albanije u Republiku Italiju, nakon što su im te osobe – organizatori organizovali prebacivanje i prebacili ih iz Republike Albanije u Republiku Crnu Goru, optuženi Đulić Musair, Gani Kovači zajedno sa licem Mrkajić Velibor i zajedno sa drugim njima poznatim osobama su povezivanjem i dogovaranjem sa osobama kcje su organizovale i plaćaju prebacivanje migranata, povezivanjem i dogovaranjem sa osobama kcje organizuju i vrše prebacivanje migranata

uz novčanu naknadu, povezivanjem i dogovaranjem sa drugim rjima poznatim osobama radi prebacivanja migranata, međusobnim dogovaranjem i udruživanjem u grupe od više osoba s cijem prebacivanja migranata, kao pripadnici organizovane grupe ljudi, radi pribavljanja novčane koristi, kcju su međusobno i sa organizatorima dogovarali, organizovali prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore preko teritorije Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku s cijem da organizatori organizuju prebacivanje iz Republike Hrvatske u Republiku Italiju, tako da se optuženi Gani Kovači zajedno sa rjemu poznatom osobom – organizatorom u Republici Crnoj Gori i sa rjemu poznatim osobama u Bosni i Hercegovini dogovorio da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Republiku Hrvatsku, nakon čega su se optuženi Gani Kovači i Đulić Musair dogovorili sa rjima poznatim osobama u Republici Crnoj Gori i sa drugim rjima poznatim osobama u Bosni i Hercegovini da će te osobe organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu do Mostara, da bi oni da je mogli organizovati prebacivanje migranata iz Mostara u Republiku Hrvatsku, nakon čega su te rjima poznate osobe angažovale osobu po imenu Ikica, kcji je za ugovorenu novčanu naknadu organizovao i povezao Mrkajić Velibora i osobu po imenu Zjo, nakon čega su Zjo, Ikica i Velibor međusobno dogovorili da će organizovati prebacivanje migranata iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu da bi Gani Kovači i Đulić Musair mogli organizovati prebacivanje migranata u Republiku Hrvatsku, pa su po prethodnom dogovoru dana, 24.03.2008. godine, međusobno dogovorenim i povezanim radnjama prebacili migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu, tako da je Ikica povezo Mrkajić Velibora sa rjemu poznatom osobom da za ugovorenu novčanu naknadu prebaci migrante iz Republike Crne Gore u Bosnu i Hercegovinu preko državne granice na mjestu gdje ne postoji propisani granični prelaz, nakon čega je Mrkajić Velibor, po prebacivanju migranata na dogovorenom mjestu u graničnom pcjasu opštine Trebinje, migrante predao Zji, nakon čega je Zjo za ugovorenu novčanu naknadu migrante prebacio u Mostar, te migrante snjestio u pansion dok optuženi Gani Kovači i Đulić Musair ne organizuju prebacivanje migranata iz Mostara u Republiku Hrvatsku, nakon čega su migranti, dok je Zjo očekivao upustva za prebacivanje migranata, od strane optuženog Gani Kovačija, optuženog Đulić Musaira i drugih organizatora na neutvrđen način iz pansiona odvedeni i na neutvrđen način prebačeni u nepoznatom pravcu, te su otkriveni u grupi od dvanaest migranata prilikom pokušaja prebacivanja grupe iz Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku, gdje su lišeni slobode, pa je tako sprječeno njihovo prebacivanje iz Bosne i Hercegovine u Republiku Hrvatsku.

Čime su počinili:

OPTUŽENI KOVAČI GANI

Radnjama opisanim u tačkama 1, 7, 8, 9, 10 i 11 činjeničnog opisa optužnice krivično djelo organizovani kriminal iz člana 250. stav 1. KZ BiH, u vezi sa krivičnim djelom krijumčarenje osoba iz člana 189. stav 1. i 2. KZ BiH.

OPTUŽENI ĐULIĆ MUSAIR

Radnjama opisanim u tačkama 1, 2, 4, 6 i 11 činjeničnog opisa optužnice krivično djelo organizovani kriminal iz člana 250. stav 1. KZ BiH, u vezi sa krivičnim djelom

krjumčarenje osoba iz člana 189. stav 1. i 2. KZ BiH i pod tačkom 3. i 5. krivičnim djelom neovlašten promet opojnim drogama iz člana 195. stav 1. i 2. KZ BiH.

OPTUŽENI SINANI BESIM

Radnjama opisanim u tačkama 2 i 4 činjeničnog opisa optužnice krivično djelo organizovani kriminal iz člana 250. stav 1. KZ BiH, u vezi sa krivičnim djelom krjumčarenje osoba iz člana 189. stav 1. i 2. KZ BiH.

Zato ih Sud, za izvršenje krivičnih djela, na osnovu navedenih zakonskih propisa, uz primjenu odredaba članova 39., 42. i 48., 49. i 50. KZ BiH

OSUĐUJE

*Optuženog **GANI Kovačija** na kaznu zatvora u trajanju od 8 (osam) godina.*

*Optuženog **ĐULIĆ Musairu** na kaznu zatvora u trajanju od 4 (četiri) godine.*

*Optuženog **SINANI Besima** na kaznu zatvora u trajanju od 2 (dvije) godine.*

Na osnovu člana 56. KZ BiH optuženima se u izrečenu zatvorsku kaznu ima uračunati vrijeme provedeno u pritvoru, i to:

Optuženom Kovači Ganju od dana lišenja slobode 25.03.2008.godine do 20.06.2008.godine, optuženom Đulić Musairu od dana lišenja slobode 16.04.2008.godine do 21.08.2008.godine i za optuženog Sinani Besima od dana lišenja slobode 16.04.2008.godine do 27.03.2009.godine.

Na osnovu člana 188. stav 4. Zakona o krivičnom postupku Bosne i Hercegovine, optuženi se oslobađaju plaćanja troškova krivičnog postupka, koji padaju na teret budžeta Suda.

O b r a z l o ž e n j e

1. Optužba

Optužnicom Tužilaštva BiH broj: KT-160/08 od 09.09.2008.godine, potvrđenom dana, 11.09.2008. godine, Tužilaštvo BiH optužilo je Kovači Ganja, Đulić Musaira i Sinani Besima da su počinili krivično djelo organizirani kriminal iz člana 250. stav 3. KZ BiH u vezi sa krivičnim djelom krjumčarenje osoba iz člana 189. stav 1. i 2. KZ BiH, a optuženi Đulić Musair i za krivično djelo dogovor za učvršenje krivičnog djela iz člana 247. KZ BiH u vezi sa krivičnim djelom neovlašteni promet opojnim drogama iz člana 195. stav 2. KZ

BiH. Ovom optužnicom Tužilaštvo BiH je za istovrsna krivična djela obuhvatilo ukupno 28 lica, od kojih je 22 optuženih u toku glavnog pretresa sa tužiocem zaključilo sporazume o priznanju krivnje, a koje je Sud prihvatio i izrekao presude kojim je optužene Šabić Zejida, Mahmutović Muhameda, Hamzić Adisa, Zečević Miomira, Šupić Branislava i Račić Muhameda pravomoćno osudio za počinjenje krivičnih djela organizirani kriminal u vezi sa krivičnim djelom krijumčarenje osoba, odnosno optužene Emrulai Muadina, Čatić Mustafu, Kovač Selmina, Šarić Fadila, Karajić Azmira, Karajić Atfa, Karajić Damira, Sadiković Hamida, Malkić Našida, Uzunović Nermina, Mišković Dragana, Zubac Miodraga, Šišković Jovu, Mrkaić Radivoja, Mrkaić Velibora, Štrbac Dalibora za počinjenje krivičnih djela udruživanje radi činjénja krivičnih djela iz člana 249. KZ BiH u vezi sa krivičnim djelom krijumčarenje ljudima iz člana 189. KZ BiH. Postupak u odnosu na optužene Čehić Jasmina, Marković Dragana i Tasovac Borislava je razdvajen i još uvijek nije okončan

Dana, 10.12.2009.godine Tužilaštvo BiH dostavilo je Sudu izmjenjenu optužnicu u odnosu na optužene Gani Kovačja, Đulić Musaira i Sinani Besima u skladu sa odredbom člana 275. ZKP BiH, a na temelju činjeničnog stanja utvrđenog u toku glavnog pretresa. Izmjenjenom optužnicom Tužilaštvo BiH optuženima stavlja na teret izvršenje krivičnog djela organizirani kriminal iz člana 250. stav 1. KZ BiH u vezi sa krivičnim djelom krijumčarenje ljudima iz člana 189. stav 1. i 2. KZ BiH, a optuženom Đulić Musairu, pored navednog krivičnog djela, i izvršenje krivičnog djela dogovor za izvršenje krivičnog djela iz člana 247. KZ BiH u vezi sa krivičnim djelom neovlašteni promet općim drogama iz člana 195. stav 1. i 2. KZ BiH i krivično djelo neovlašćena proizvodnja i promet općih droga iz člana 224. stav 1. Krivičnog zakona Republike Srbije.

U toku dokaznog postupka tužilac je izmjenio činjenični dio tačke 9. izmjenjene optužnice na način da je rečenični sklop,....pa je po prethodno opisanim dogovorima dana, **22.02.2008.godine** optuženi Gani Kovači zajedno sa organizatorima iz Republike Crne Gore..." precizirao tako da isti glasi: "...pa je po prethodno opisanim dogovorima dana, **20.02.2008.godine** optuženi Gani Kovači zajedno sa organizatorima iz Republike Crne Gore..."

Nada je, imajući u vidu da je tužilac u izmjenjenoj optužnici zadržao brojne tačkane optužnice kao u prvobitnom optužnom aktu, te da iste nisu numerisane uobičajnim redoslijedom, u presudi je primjenjena normalna numeracija uz činjenicu da je činjenični opis tačkane 3 i 4. optužnice spajen u jednu tačku. Tako je tačka 5. izmjenjene optužnice u presudi pod brojem 4, tačka 6. izmjenjene optužnice u presudi pod brojem 5, tačka 7. pod brojem 6., tačka 9. pod brojem 7., tačka 11 pod brojem 8., tačka 14. pod brojem 9, tačka 16. pod brojem 10, tačka 17. pod brojem 11.

Tokom dokazanog postupka tužilac je saslušao u svojstvu svjedoka Raković Rejhana, Šahinović Fuada, Pehlić Emira, Murtić Hašima, Kasupović Suada, Družanović Ekrema, Harčević Redžapa, Sivić Besima, Kahrić Mahmuta, Stipić Rudoja, Omerčević Jasmina, Murić Huseina, Hejzerović Edina, ***** (Cole), Mičin Đorđa, Malkić Našida, Sadiković Hamida, Zečević Miomira, Mišković Dragana, Fadila Aličića, Juricu Mijatovića, Tanović Samiru, Adisa Hamzića, ***** (Juka i Zjo), Šupić Branislava, Čatić Mustafu, Karajić Atfa, Karajić Damira, Čimić Sladanu, Kolenda Olivera, Kadić Semina, Zorić Daria, Uzunović Nermina, Šupić Branislava, Karajić Azmira, Kovač

Selmina, Radović - Račević Gordana, Ajanović Safeta, Ahmetović Enesa, Krstić Slobodana, Barimac Munira, Mašović Hilmi, Hadžomerović Amara, Bajazit Nijaza, Gračanin Enesa, Vičić Nedu, Kekić Svjetlanu, Malić Skelečić Zvezdanu, Salčinović Sedina, Seftić Gavriela, Bašić Fikreta, Včić Safeta, Šabić Zejida i Mahmutović Muhameda. Materijalni dokazi koje je tužilac prezentirao i uveo kao dokaze dati su u prilogu broj 1. presude.

U završnoj riječi tužilac je istakao da je u toku provedenog glavnog pretresa van razumne sumnje dokazano da su optuženi Gani Kovači, Đulić Musair i Sinani Besim počinili krivično djelo organizirani kriminal iz člana 250. stav 1. KZ BiH u vezi sa krivičnim djelom krijumčarenje osoba iz člana 189. stav 1. KZ BiH, a Đulić Musaira i krivično djelo dogovor za izvršenje krivičnog djela iz člana 247. KZ BiH u vezi sa krivičnim djelom neovlašteni promet općnim drogama iz člana 195. stav 1. i 2. i krivično djelo neovlašćena proizvodnja i promet općnih droga iz člana 224. stav 1 KZ RS, te je zatražio da ih Sud oglasi krivim i kazni po zakonu.

2. Odbrana

Tokom dokaznog postupka odbrana optuženog Kovači Gania i Đulić Musaira je u svjrstvu svjedoka saslušala Hamzić Adisa. Optuženi Kovači Gani je, također, svjedočio u svjrstvu svjedoka, a odbrana optuženog Đulić Musaira je saslušala još u svjrstvu svjedoka Đulić Eldina.

Odbrana optuženog Kovači Gania je u završnoj riječi navela da Tužilaštvo nije dokazalo van razumne sumnje da je njegov branjenik učinio krivična djela koja mu se izmjerjenom optužnicom stavljaju na teret, posebno ističući da iskazi svjedoka Hamzić Adisa nisu vjerodostojni i da nemaju dokaznu vrijednost. Također, odbrana je navela da je njen branjenik od ranije poznavao optužene Šabić Zejida i optuženog Đulić Musaira, dok ostale suoptužene nije poznavao, te ih je upoznao tek kada je počelo ovo suđenje. U odnosu na tačku 14. prvobitne optužnice odbrana je tvrdila da je ista kontradiktorna, a da u vrijeme radnje izvršenja iz tačke 16. prvobitne optužnice optuženi Gani Kovači nije bio na slobodi nego u pritvoru. Na kraju, odbrana optuženog Kovačia je predložila da Sud donese oslobađajuću presudu.

Odbrana optuženog Đulić Musaira je u svjrstvoj završnoj riječi osporila izmjerjenu optužnicu Tužilaštva BiH, smatrajući da ista nije formalno pravno održiva, jer u rijeci nisu pobrojani dokazni prjedlozi Tužilaštva, te se na osnovu navedne nije mogao voditi dokazni postupak protiv njegovog branjenika. Odbrana je ukazala na čitajenicu da su svjedoci Eldin Đulić i Mahmutović Muhamed naveli da im nije poznato da je optuženi Đulić učestvovao u radnjama izvršenja koje mu se optužnicom stavljaju na teret. Nadalje, odbrana je tvrdila da je čitajenje iskaza migranata - stranih državljanina, navedenih u tačkama 1, 2, 5, 7, 17 izmjerjene optužnice izvršeno na štetu optuženog i suprotno člamu 270. ZKP BiH i člamu 6. Evropske konvencije o ljudskim pravima. Odbrana je u toku dokaznog postupka osporavala i uvodjenje audio snimaka, smatrajući da je to suprotno principu neposrednog izvoderja dokaza. Odbrana je osporavala i listinge JP Hrvatske Telekomunikacije Mostar, BH Telecoma i Telecoma Srpske, koji je kao dokaze koristio

tužilac. Odbrana optuženog Đulić Musaira je predložila da se optuženi u potpunosti oslobodi optužbe.

Odbrana optuženog Sinani Besima je u svojoj završnoj riječi osporila pripadnost optuženog Sinani Besima organizovanoj grupi ljudi, te navela da optuženi ne poznaje ni jedno lice iz ove optužnice. Odbrana je navela da Tužilaštvo u toku dokaznog postupka nije van razumne sumnje dokazalo da je optuženi Sinani Besim ostvario ikakvu imovinsku korist, kao ni samu radnju izvršenja u tačkama 2. i 5. izmjerjene optužnice. Nada je, odbrana je osporavala kredibilitet svjedoka Hamzić Adisa, ukazujući istovremeno na činjenicu da nije dokazano da je „Đuka“ nadimak optuženog Sinani Besima. Na kraju, odbrana optuženog je prigovorila da činjenični opis optužnice nije jasan zbog toga što radnja izvršenja optuženog nije precizirana. Odbrana je ukazala da optuženi Sinani Besim živi u porodičnoj zajednici sa suprugom, punicom i svastikom koja je teško bolesna, te da ranije nije osuđivan, zbog čega je predložila da se optuženi oslobodi optužbe.

Prvooptuženi, drugooptuženi i trećooptuženi su se u potpunosti složili sa završnim riječima svojih branilaca.

3. Procesne odluke

Pr je svega, Sud ukazuje da je spajao činjenični opis tačke 3. sa činjeničnim opisom tačke 4. izmjerjene optužnice, zauzimajući stav da dogovor za izvršenje krivičnog djela iz tačke 3. ne bi mogao postojati kao samostalno krivično djelo ukoliko dogovor rezultira konkretnim krivičnim djelom. U konkretnom slučaju radnja izvršenja iz tačke 4. predstavlja realizaciju dogovora, čime je radnja dogovora konzumirana radnjom izvršenja opisanim u tački 4. izmjerjene optužnice.

3.1. Odbijeni prijedlozi za izvođenje dokaza

Sud je odbio prijedlog odbrane optuženog Gani Kovačija za saslušanje prikrivenog istražitelja Juke u svojstvu svjedoka odbrane, smatrajući da su okolnosti na koje je saslušanje svjedoka predloženo dovođno razjašnjene u iscrpnom, opširnom i detaljnom svjedočenju svjedoka ***** (kodno ime „Juka“). Sud je iz istih razloga odbio i prijedlog optuženog Gani Kovačija za saslušanje lica Mrkajić Velibora i Mrkajić Radivoja. Naime, ovi svjedoci su predloženi na okolnost da optuženi Gani Kovači nije bio organizator krivjarenja, a imajući u vidu činjenicu da su oba svjedoka samo karike u organizovanom lancu učesnika, koji po prirodi kriminalne aktivnosti ne znaju jedni za druge, Sud je zaključio da iskazi ovih svjedoka ni u kom slučaju ne bi mogli dovesti u pitanje ostale izvedene dokaze u vezi ove činjenice.

3.2. Prigovor na prihvatanje iskaza u skladu sa članom 273. stav. 2. ZKP BiH

Dana, 28.12.2009.godine Sud je prihvatio prijedlog tužioca da se pročitaju izjave krivimčarenih osoba (po jedna izjava za svaku tačku optužnice) u skladu sa članom 273. stav 2. ZKP BiH, odnosno zbog postojanja važnih razloga. Član 273. ZKP BiH predviđa izuzetak od neposrednog sprovođenja dokaza na način da se (2) „Iskazi dati u istrazi dopušteni su kao dokaz na glavnom pretresu i mogu biti korišteni prilikom unakrsnog ispitivanja ili pobijanja iznesenih navoda ili u odgovoru na pobijanje. U ovom slučaju, osobi se može dati mogućnost da otklasi ili pobije svoj prethodni iskaz. Izuzetno, od stava 1. ovog člana, zapisnici o iskazima datim u istrazi mogu se po odluci sudije odnosno vjeća pročitati i koristiti kao dokaz na glavnom pretresu samo u slučaju ako su ispitane osobe umrle, duševno oboljele, ili se ne mogu pronaći, ili je njihov dolazak pred Sud nemoguć, ili je znatno otežan iz važnih razloga.“

Sud je u više navrata, putem međunarodne pravne pomoći, u skladu sa članom 4. tačka 7. Drugog dodatnog protokola uz Evropsku konvenciju o međusobnom pružanju pravne pomoći u krivičnim stvarima, bezuspjешно pokušao pozivanje ovih lica putem molbe za uručenje sudskog poziva posredstvom Kancelarije za saradnju sa INTERPOL-om, nakon čega je zaključio da prisustvo ovih lica u svjrstvu svjedoka nije moguće osigurati putem međunarodne pravne pomoći. Sud zaključuje da bi i u slučaju redovnog uručenja poziva za dolazak pred sud države moliteljice dolazak ovih lica bio otežan i skopčan sa nizom problema organizacione prirode, što svakako, po ocjeni Suda, predstavlja važne razloge zbog kojih se njihovi iskazi iz istrage mogu koristiti u smislu člana 273. ZKP BiH.

3.3. Isključenje javnosti

Vjeće je, na prijedlog tužioca, a u skladu sa članom 235. ZKP BiH, isključilo javnost sa nekih dijelova glavnog pretresa prilikom saslušanja prikrivenih istražitelja kodnih naziva „Juka“ i „Cole“. Vjeće je, nakon razmatranja sudske prakse, zaključilo da prikriveni istražitelji imaju posebnu ulogu u obavljavanju svoje službene dužnosti i da njihovo pojavljivanje u svjrstvu svjedoka nosi određen profesionalni rizik u vidu otkrivanja identiteta i povređivanja određene vrste službene tajne, zbog čega bi njihovo svjedočenje na javnom pretresu, posebno u slučajevima koji su u posebnom fokusu javnosti i kada javnost putem medija dobija detaljne informacije o sudskim postupcima, moglo proizvesti konkretne oblike ugrožavanja i interesa svjedoka, ali i ugrožavanje interesa službe. Uspostavljajući neophodnu ravnotežu između interesa svjedoka, interesa službe i interesa javnosti da dobije blagovremenu i potpunu informaciju, Sud je zaključio da ove okolnosti predstavljaju osnov za isključenje javnosti u skladu sa članom 235. ZKP BiH, zbog čega je javnost bila isključena na pretresima održanim 30.06.2009. godine i 22.10.2009. godine.

3.4. Protek roka od 30 (trideset) dana (član 250. stav 2. ZKP BiH)

Prema odredbi člana 250. stav 2. ZKP BiH, glavni pretres koji je odgođen mora ponovo početi ako se izmjenio sastav vjeća ili ako je odgađanje trajalo duže od 30 dana, ali uz saglasnost stranaka i branioca vjeće može odlučiti da se u ovakvom slučaju svjedoci i vještaci ne saslušavaju ponovo i da se ne vrši novi uviđaj, nego da se koriste iskazi svjedoka i vještaka dati na ranijem glavnom pretresu, odnosno da se koristi zapisnik o

uvidaju. U tri slučaja u toku glavnog pretresa vijeće nije uspjelo da održi zakonom propisani rok od 30 dana između pretresa (između ročišta održanog 03.07.2009. godine i ročišta održanog dana 17.08.2009. godine, između ročišta održanog 17.09.2009. godine i 22.10.2009. godine, kao i između ročišta održanog 20.11.2009 i 28.12.2009.godine), ali je za prekoračenje roka dobilo saglasnost stranaka i branilaca.

4. Relevantno pravo

Član 250. stav 1. KZ BiH: „Ko učini krivično djelo propisano zakonom Bosne i Hercegovine kao pripadnik zločinačke organizacije, ako za to djelo nije propisana teža kazna, kaznit će se kaznom zatvora najmanje tri godine.

Član 189. stav 1. KZ BiH: „Ko iz koristoljublja prevede preko državne granice jedno ili više lica koja ne ispunjavaju uslove za zakonit ulazak preko državne granice ili ko omogućiti drugome nedozvoljeni prelazak granice, kazniće se kaznom zatvora od šest mjeseci do pet godina. **Stav 2.:** „Ko iz koristoljublja omogućiti licu koje nije državljanin države primateljice niti u kojoj ima stalni boravak da ostane na području te države, bez ispunjavanja uslova za zakonit boravak, kazniće se novčanom kaznom ili zatvorom do tri godine.“

Član 195. stav 1. KZ BiH: „Ko neovlašteno vrši međunarodnu prodaju ili prijenos ili nudi na prodaju ili radi prodaje kupuje, drži, prevozi ili prenosi, ili posreduje u međunarodnoj prodaji ili kupovini, šalje, isporučuje, uvozi, izvozi ili na drugi način neovlašteno stavlja u međunarodni promet supstance ili preparate koji su propisom proglašeni općim drogama, kaznit će se kaznom zatvora od jedne do deset godina“. **Stav 2.:** „Ko organizira grupu ljudi radi izvršenja krivičnog djela iz stava 1. ovog člana ili ko postane članom takve organizirane grupe ljudi, kaznit će se kaznom zatvora najmanje tri godine“.

Konvencija Ujedinjenih naroda protiv transnacionalnog organiziranog kriminala.

Član 6. Protokola protiv krijumčarenja imigranata kopnenim, morskim i vazdušnim putem kojim se dopunjuje Konvencija Ujedinjenih naroda protiv transnacionalnog organiziranog kriminala.

Zakon o kretanju i boravku stranaca i azilu ("Službeni glasnik BiH" br. 29/03 i 04/04).

Član 1. stav (18) ZKP BiH: „...Grupa ljudi je udruženje od najmanje tri lica koja su povezana radi izvršenja krivičnih djela, pri čemu svako od njih daje svoj udio u izvršenju krivičnog djela. ...”

Član 1. (19) ZKP BiH : „...Organizirana grupa je grupa ljudi formirana radi neposrednog izvršenja krivičnog djela i koja ne mora imati formalno definirane uloge svojih članova, kontinuitet članstva ili razvijenu strukturu...”

5. Prava i pravni standardi

Pravo na odbranu: Sud konstatuje da su optuženi u toku cjelog postupka imali branioca i koristili mogućnost da predlažu i izvede dokaze. Svi dokazi na koje se Sud poziva izvedeni su na javnoj raspravi. Optuženi su imali priliku da ispituju i ospore sve predložene dokaze.

Standard dokazivanja: Sudska praksa je za osuđujuću presudu definisala standard "dokaza van razumne sumnje". Prema opšteprihvaćenom stanovištu, dokazi van razumne sumnje su dokazi na osnovu kojih se pouzdano može zaključiti da postoji veći stepen vjerovatnoće da je optuženi počinio krivično djelo.

Razmatranje i ocjena dokaza: Sud je razmatrao i ocjenio sve izvedene dokaze, ali će se u presudi osvrnuti samo na one dokaze koji su relevantni za donošenje odluke, te obrazlagati i iznositi zaključke samo o činjenicama koje su od suštinske važnosti za odluku. Sud podsjeća da član 15. ZKP BiH predviđa princip slobodne ocjene dokaza, koji je ograničen jedino principom zakonitosti dokaza, što znači da je ocjena dokaza oslobođena formalnih pravnih pravila koja bi a priori određivala vrijednost pojedinih dokaza. Uspostavljajući ovaj princip, zakonodavac je dao neophodnu slobodu sudskoj vlasti i pokazao povjerenje u prosudbenu moć sudija.

6. Ocjena dokaza

Utvrdivši nespornim učesnicima optuženih u pojedinačnim radnjama izvršenja krivičnih djela krivolovčarstva osoba iz člana 189. stav 1. i 2. KZ BiH, Sud je razmotrio postojanje bitnih obilježja krivičnog djela organizovani kriminal iz člana 250. stav 1. KZ BiH. Biće ovog krivičnog djela čine sljedeći elementi: a) postojanje zločinačke organizacije, b) pripadnost zločinačkoj organizaciji i c) izvršenje krivičnog djela propisanog zakonom BiH za koje nije propisana veća kazna. Pojam zločinačke organizacije definisan je članom 1. tačka 19. KZ BiH. **Zločinačka organizacija** je organizovana grupa ljudi od najmanje tri osobe koja postoji neko vrijeme djelujući u cilju učinjenja jednog ili više krivičnih djela za koja se po zakonu može izreći kazna zatvora tri godine ili teža kazna.

Bitno obilježje krivičnog djela organizirani kriminal podrazumijeva postojanje grupe za organizirani kriminal, odnosno grupe ljudi od najmanje tri lica, koja su povezana radi izvršenja krivičnih djela, pri čemu svako od njih daje svoj udio u izvršenju krivičnog djela, odnosno grupa ljudi formirana radi neposrednog izvršenja djela, koja ne mora imati formalno definirane uloge svojih članova, kontinuitet članstva ili razvijenu strukturu, a koja djeluje u cilju učinjenja jednog ili više krivičnih djela za koja se po zakonu može izreći kazna zatvora tri godine ili teža kazna.

Sud posebno ukazuje da za postojanje krivičnog djela organizovani kriminal nije neophodno da članovi grupe međusobno poznaju jedni druge, kao ni da su neposredno dogovorili zajedničko djelovanje u istom cilju. Naime, obilježja ovog krivičnog djela postoje i u slučaju da članovi grupe ne poznaju jedni druge ukoliko kod svakog pojedinačno postoji svjest da se zajednička djelatnost sa istim ciljem odvija zahvaljujući njihovom pojedinačnom djelovanju. Nadaće, ova inkriminacija postoji samo onda kada je

planirano krivično djelo i učinjeno, bez obzira da li se radi o organizatoru ili pripadniku grupe.

Prema prihvaćenim izvedenim dokazima, koji će se detaljnije analizirati u daljnjim izlaganjima, optuženi Gani Kovači je očigledno bio ključna karika u lancu dobro organizovane međunarodne grupe za krijumčarenje ljudi u zemlje zapadne Evrope sa ulogom glavnog organizatora transfera imigranata preko BiH u Hrvatsku i dalje u zemlje zapadne Evrope. Uloga glavnog organizatora za prihvata i prebacivanje preko BiH u Hrvatsku podrazumjevala je organizaciju mreže ljudi na nekoliko punktova u BiH, koji su imali uloge prihvata migranata nakon prevođenja preko državne granice BiH i Crne Gore, njihovo prevoženje do Mostara i smještaj u Mostaru, do preuzimanja i prevoženja do Velike Kladuše, gdje se, takođe, organizovao smještaj, do organizacije i pogodnog momenta za prebacivanje preko granice BiH i Hrvatske. Ovu mrežu ljudi optuženi Gani Kovači je organizovao tako što je za člana grupe u BiH angažovao optuženog Đulić Musaira, prvenstveno za prihvata i prebacivanje migranata od Trebinja do Stoca i Mostara, koji je za taj posao dalje angažovao druga lica (Zečević Momir, Mišković Dragan, Šupić Branislav, Marković Dragan, Tasovac Borislav), a Šabić Zeida sa istom ulogom, prvenstveno za transfer do područja Velike Kladuše i prebacivanje preko granice sa Republikom Hrvatskom. U ovom lancu je svoju ulogu organizatora prihvata i prebacivanja na područje Velike Kladuše i preko granice sa Hrvatskom očigledno imao i optuženi Sinani Besim, sa kojim je u određenim slučajevima komunikaciju imao optuženi Đulić Musair. Na ovaj način na području BiH je formirana organizacija sa više od tri člana, koja je imala zadatak da prihvata imigrante koji u BiH pristignu imigrantskim kanalima iz Crne Gore, ilegalno ih transportuje preko teritorije BiH, a zatim ilegalno prebacuje preko državne granice BiH i Hrvatske. Ova grupa ljudi znala je za zajedničku kriminalnu djelatnost, jer su se međusobno poznavali i imala međusobne kontakte u vezi pojedinačnih radnji izvršenja krivičnih djela.

Ukupan broj izvršenih pojedinačnih krivičnih djela krijumčarenja osoba, vremenski period u kome su djela vršena (2007-2008), porijeklo i otkriveni broj imigranata, kao i broj lica koja su učestvovala u radnjama izvršenja (28 optuženih), jasno upućuju na zaključak da je zločinačka organizacija bila vrlo aktivna i dobro organizovana.

Nakon ocjene svih dokaza, Sud je prihvatio utvrđenim da su optuženi Kovači Gani, Đulić Musair i Sinani Besim počinili krivično djelo organizirani kriminal iz člana 250. stav 1. KZ BiH, u vezi sa krivičnim djelom krijumčarenje osoba iz člana 189. stav 1. i 2., na način kako je to opisano u navedenim tačkama optužnice.

Za počinioce krivičnog djela krijumčarenje osoba, zakonodavac je u članu 189. stav 1. KZ BiH propisao kaznu zatvora u rasponu od šest mjeseci do pet godina, a u stavu 2. novčanu kaznu ili kaznu zatvora najmanje tri godine.

Na osnovu dokaza koje je izveo tužilac, Sud zaključuje da su optuženi duži vremenski period, u vremenskom kontinuitetu, preduzeli više radnji krijumčarenja stranih državljanina sa ciljem da ih iz njihove matične zemlje (Albanije, Kosova), preko BiH i Hrvatske prebace u zemlje Evropske unije (Italiju), **znajući da učestvuju u lancu** koji je uspostavljen u cilju prebacivanja preko granice Crne Gore i BiH, smještaja na određenim lokacijama i u određenim prostorima u Mostaru i Velikoj Kladuši, preuzimanja i transporta preko BiH i

ilegalnog prebacivanja preko granice BiH i Republike Hrvatske. U krminogencj cjelatnosti kcju je Sud razmatrao u toku postupka učestvovalo je 28 lica (optuženih) kcji su imali različite uloge, od kcjih su 22 optužena priznala radnje izvršer,ja. Analizirajući njihove pojedinačne uloge, Sud je nedvosmisleno zaključio da su njihove radnje dio osmišljenog projekta organizovanog prebacivanja stranih državljana preko BiH u zemlje zapadne Evrope, č,jih bitnih obilježja su svi oni bili svjesni i prihvatili da u toj krminogencj cjelatnosti učestvuju.

Ovakav zaključak Sud temelji, prije svega, na iskazima i izvještajima prikrivenih istražite,ja ***** (Juke) i ***** (Cole), iskazu svjedoka Hamzić Adisa, iskazima i službenim izvještajima ovlaštenih službenih osoba Granične policije BiH kcji su u sv,eljstvu svjedoka saslušani tokom glavnog pretresa. Iz navedenih dokaza jasno proizlazi da su optuženi, kao pripadnici grupe, učestvovali u radnjama izvršer,ja krivčnih čjela u vrjeme i na način opisan u čirjениčnom opisu optužnog akta.

Naime Sud smatra da je Tužilaštvo van razumne sumnje uspjelo dokazati da su optuženi, kao pripadnici grupe, učestvovali u prevoder,ju odnosno omogućavar,ju prevoder,ja preko državnih graničnih prelaza osoba kcje nisu ispunjavale uslove za to, u vremenskom periodu od 2007. do 2008. godine, u č,ju ostavrivar,ja imovinske koristi, pri čemu n,je utvrđen iznos koristi kcje su ostavarili.

Koristojub,je kao motiv je zakonski element krivčnog čjela kr,rumčarer,je ljudi, ali za post,jar,je čjela n,je nužno da učinite,ij ostvari neku imovinsku korist. Dovo,jno je da na strani učinite,ja post,ji koristojubivi motiv. U toku glavnog pretresa Tužilaštvo n,je ni dokazivalo visinu imovinske koristi kcju su optuženi ostvarili vršer,jem nezakonitih radnji, te stoga visinu pribavljene imovinske koristi Sud n,je ni utvrđivao.

Iz iskaza svjedoka Tužilaštva evidentno je da su svi pripadnici organizovane grupe ostvarivali određenu imovinsku korist, te su navedene radnje obavljali u kontinuitetu više od dv,je godine. Sva lica pripadnici grupe, bez obzira da li se radi o vozačima, lješacima ili organizatorima prebacivanja za pojedina područja, radnje su poduzimali za unaprjed dogovorenu nakandu kcju će primiti ukoliko obave sv,elj dio posla. Iz izvještaja prikrivenih istražite,ja Juke i Coleta evidentno je da su pripadnici grupe primali novčane naknade, što potvrđuje i svjedok Hamzić Adis kcji navodi da je "po komadu" imao 50 Eura, te svjedoci Šabić Zejid, Kovač Selmin, Šupić Branislav, Mahmutović Muhamed i dr.

Na osnovu izvedenih dokaza Sud je pouzdano utvrdio da je glavna ruta za transfer stranih državljana išla iz Crne Gore preko državne granice sa BiH, preko područja Trebinja, Stoca i Mostara za Veliku Kladušu, gč,je je organizovana grupa za prebacivanje stranih državljana preko državne granice iz BiH u Republiku Hrvatsku.

Ovako organizovana mreža ljudi u BiH, kcji su bili uključeni u transfer imigranata, podrazumjevala je operativno jezgro i mozak cjelokupne operacije transfera. Na osnovu izvedenih dokaza Sud je utvrdio da je ulogu glavnog organizatora transfera u BiH imao optuženi Gani Kovači, kcji je bio ključna karika u internacionalnom lancu organizatora. Naime, optuženi Kovači je, kao poznavalac albanskog jezika, očigledno održavao kontakte sa organizatorom ili organizatorima prebacivanja migranata u Albaniji, prihvatajući i

preuzmajući ulogu organizatora transfera u BiH. U cijju operacionalizacije preuzete uloge organizatora, optuženi Kovači je u BiH organizovao svoje neposredne saradnike koji su imali uloge organizacije prevoženja migranata i njihove snještarije u tzv „štekove“ na područje Mostara i Velike Kladaše.

Uloge Đulić Musaira i Šabić Zejida detaljno su opisali prikriveni istražitelji ***** (Cole) i ***** (Juka), koji su duže vrijeme bili u komunikaciji sa Đulićem, Šabićem i drugim učesnicima i neposredno učestvovali u transferu stranih državljana od Mostara do Velike Kladaše. Iskazi ovog svjedoka su do te mjere spontani, jasni, detaljni i uvjerljivi da ih je Sud u cjelini prihvatio kao objektivne u svim segmentima, tako da će se u daljem obrazlaganju u pretežnom dijelu oslanjati na njih.

Na osnovu zapisnika sa izjavama svjedoka Arton Gjokcija, Valbone Kapllancj, Hila Angelin, Zagarjori Gyrsela, Thaqi Nasera i Kadriu Fatjona, koji su pročitani na glavnom pretresu u skladu sa članom 273. stav 2. ZKP BiH (T-15/16/17/18/19/26), Sud je utvrdio da su sve navedene grupe stranih državljana na ilegalan način prebacivane preko državne granice BiH i Crne Gore sa obećanjem da će na organizovan način biti prebačene u zemlje zapadne Evrope, te da su za obećani transfer plaćali novčanu naknadu od 2500 – 3000 Eura kojima poznatim organizatorima u Albaniji ili po dolasku u Italiju. Iz iskaza ovih svjedoka može se sa sigurnošću zaključiti da se glavni organizator njihovog prebacivanja nalazi u Albaniji i da u svim tranzitnim državama postojeli ljudi sa posebnim zaduženjima u vezi transfera.

6.1. – GANI KOVAČI sa drugim licima

6.1.1. Tačka 9. izmjenjene optužnice (tačka 7. izreke presude)

Radnje izvršerija, opisane pod tačkom 9. izmjenjene optužnice, Sud nalazi utvrđenim na osnovu iskaza saslušanih svjedoka Raković Rejhana, Šahinović Fuada, Pehlić Emira, Murtić Hašima, Družanović Ekrema, Haračić Redžepa, Sivić Besima, Kahrić Mahmuta, Stipić Rudofa (radnici Granične policije BiH), iskaza uposlenika SIPA-e - prikrivenih istražitelja ***** (Cole), Mičin Đorda, (Juka) i svjedoka Šabić Zejida, Karajić Azmira i Karajić Damira.

Navedeni svjedoci su potvrdili da je postojao dogovor između članova grupe, a koji je realizovan dana, 20.02.2008.godine, prema kojem je optuženi Gani Kovači organizovao prebacivanje ljudi do Mostara, a nakon toga, angažovao Šabić Zejida, njihovo prebacivanje do Velike Kladaše. Prikriveni istražitelji su u svojim iskazima, jasno, određeno i uvjerljivo do pojednosti opisali na koji način je organizovano prebacivanje, snještarije i daji transport državljana Albanije, čiji identitet je utvrđen u službenj proceduri Državne granične službe. Njihovo službeno učešće u radnjama prebacivanja od Mostara do Velike Kladaše omogućilo im je da se na uvjerljiv način izjasne o pojednostima koje su Sudu omogućile da stekne širi uvid u organizaciju i uloge učesnika.

U izvještaju prikrivenih istražitelja od 20.02.2008. godine detaljno je opisan način na koji su preduzimane pojedine radnje prevoza migranata od Mostara do Velike Kladaše i uloga Šabić Zejida koji je prikrivenom istražitelju Coletu davao uputstva o njestu njihovog

preuzimanja. Iskazi prikrivenih istražitelja potvrđeni su određenim i uvjerljivim iskazima svjedoka Rakanović Rejhana i Družanović Ekrema, kao i iskazima svjedoka optužbe Šahanovića, Pehlića, Murtića, Haračića i Sivića, koje je Sud prihvatio kao objektivne. Takođe, saslušani svjedoci Karačić Azmir i Karačić Damir su na nedvosmislen način opisali dio ovog događaja u kome su imali vlastito učešće.

Šabić Zejid je u svom iskazu jasno i nedvosmisleno potvrdio da je sa optuženim Gani Kovačijem dogovorio prihvatanje „u štek 6 komada“, da mu je optuženi rekao gdje se ljudi nalaze i da je on nakon dogovora za prevoženje do Kladuše angažovao „Ziju“...

Na osnovu razložnog i uvjerljivog iskaza svjedoka Šabića, Sud je utvrdio učešće optuženog Kovačića u organizovanom transferu imigranata preko teritorije BiH.

6.1.2. Tačka 11. izmjenjene optužnice (u izreci presude br. 8.)

Organizovan ilegalni prelazak četiri Albanca sa Kosova preko državne granice BiH sa Crnom Gorom, njihovog prebacivanja iz Mostara za Veliku Kladušu i ilegalni prelazak državne granice BiH sa Republikom Hrvatskom, Sud je našao utvrđenim na osnovu iskaza prikrivenog istražitelja ***** (Cole) i svjedoka Šabić Zejida. Svjedok ***** je precizno i uvjerljivo opisao način na koji je u Mostaru preuzeo migrante, okolnosti pod kojima ih je prevezao do Velike Kladuše i način na koji ih je predao osobi koju je za preuzimanje organizovao Šabić Zejid. Iz komunikacija koje je opisao ovaj svjedok Sud je nedvosmisleno zaključio da je organizaciju prebacivanja ovih migranata izvršio optuženi Gani Kovačić zajedno sa Šabić Zejidom, koji je u svom iskazu na nedvosmislen način opisao svoje radnje izvršenja, o čemu je sa tužiocem i zaključio sporazum o priznanju krivice. Svjedok Šabić Zejid je, u iskazu datom pred Sudom dana, 19.11.2009. godine, na određen i jasan način potvrdio da se radilo o Ganijevim ljudima i da je Gani Kovačić organizovao prebacivanje i preuzimanje ovih migranata u Hrvatsku. Pojednostosti ovog transfera prikriveni istražitelji su detaljno opisali u svojim izvještajima koje je tužilac uveo kao dokaze prilikom njihovog saslušanja, pod rednim brojevima (T-6).

6.1.3. Tačka 14. izmjenjene optužnice (tačka 9. izreke presude)

Saslušani svjedoci Ajanović Safet, Ahmetović Enes, prikriveni istražitelj ***** (Juka), Bajazit Nijaz, Vujčić Neđo, Svjetlana Kekić, Zvezdana Malić Skeleđić, Salčinović Sedin, Bašić Fikret i Safet Vujčić potvrdili su da je dana, 07/08.03.2008. godine izvršeno prebacivanje petoro migranata – državljanina Albanije, iz Crne Gore preko teritorije BiH u Republiku Hrvatsku, a čiji transfer preko BiH je dogovorio optuženi Gani Kovačić sa neidentifikovanim organizatorom i članom organizovane grupe u Albaniji. Prema dokazima koje je izveo tužilac, prebacivanje ove grupe preko granice Crne Gore i BiH izvršio je Mrkajić Radivoje, koji ih je predao prikrivenom istražitelju ***** (Zijo) u

graničnom području opštine Trebinje, nakon čega je Zjo migrante prebacio u Mostar i smjestio ih u pansion „Lena“ na autobuskoj stanici.

Prikriveni istražitelj ***** je detaljno, jasno i uvjerljivo opisao preuzimanje i prebacivanje grupe, navodeći da je od optuženog Gani Kovačja dobio uputstvo da migrante pošalje autobusom u Sarajevo, nakon čega je organizovano njihovo praćenje i lišavanje slobode od strane ovlaštenih osoba SIPA-e (iskazi svjedoka Zvezdane Malić - Skeleđić, Salčinović Sedina, Bašić Fikreta i Svjetlane Kekić). U svom izvješću od dana, 07.03.2008.godine, ovaj svjedok je naveo: „Zeko mi je rekao kako ga je zvao Gani i pitao ga može li mu uraditi turu od 5 lica i to tri Ganjeva i dva Kastratjeva, te je, prema riječima Zeke, on počeo da viče na Ganja da mu neće da radi navedene ture. Zeki sam prenio da ne radim navedenu turu, iako sam krenuo po tih 5 lica albanske nacionalnosti u Trebinje“. U svom iskazu svjedok je detaljno opisao način na koji funkcionise organizovana grupa, navodeći da se uvijek „tačno zna ko šta radi, ko su vozači, ko lješaci...“.

6.1.4. Tačka 16. izmjenjene optužnice (tačka 10. izreke presude)

Radije izvršenja, opisane u ovoj tački izmjenjene optužnice, Sud nalazi utvrđenim na osnovu iskaza svjedoka – prikrivenog istražitelja ***** i svjedoka Seftić Gavrića, Salčinović Sedina i Šabić Zejida. Svjedok - prikriveni istražitelj ***** i svjedok Šabić Zejid potvrdili su da je za dan, 13/14.03.2008. godine postojao dogovor unutar grupe da, nakon što Mrkajić Radivoje prebaci migrante na teritoriju BiH na područje Trebinja, iste preuzme „Zjo“ (prikriveni istražitelj *****) i smjestiti ih u pansion u Mostaru, te da se nakon toga prebace do Bihaća. Pcjedinosti ovog dogovora, način preuzimanja i prebacivanja do Bihaća, kao i dogovor između optuženog Gani Kovačja i Šabić Zejida, detaljno su opisali prikriveni istražitelji ***** (Zjo) i ***** (Cole), te svjedok Šabić Zejid. Njihove iskaze Sud je u svemu prihvatio kao uvjerljive i objektivne.

Svjedok Šabić Zejid je u svom iskazu nedvosmisleno potvrdio da je optuženi Gani Kovačić bio organizator ove ture, te da su ovo bili „njegovi ljudi“. On, takode, navodi da nije imao dobre profesionalne odnose sa optuženim Kovačjem, jer su imali neriješene velike finansijske račune, zbog čega nije u njega imao povjerenja. Svjedok ***** je u svom iskazu na glavnom pretresu opisao razgovor sa Ikićem (očigledno, organizator u Crnoj Gori) koji je rekao da se „radi o tui vašeg čovjeka, o njegovoj tui“, odnosno da se radi o „Brki“ koji će i platiti istu“ (dokaz T-6) . Svjedok ***** je vrlo određen u tvrdnji da je po glasu prepoznao optuženog Ganja Kovačja.

6.2. – ĐULIĆ MUSAIR, zajedno sa drugim licima

6.2.1. Tačka 3. i 4. izmjenjene optužnice (tačka 3. presude)

Svjedoci Mahmutović Muhamed i Šabić Zejid su potvrdili da je unutar grupe postojao prethodni dogovor da se kupi 10 kg droge marihuane po cijeni koja odgovara vrjednosti putničkog motoronog vozila marke „Go.f“, koji je procijenjen da vrijedi 6 kg marihuane i

500,00 Eura za još 4 kg marihuane. Naime, na osnovu iskaza ovih svjedoka i drugih dokaza koje je na glavnom pretresu izveo tužilac, Sud je zaključio da je optuženi Đulić Musair organizovao kupovinu i isporuku marihuane 10.01./11.01.2008.godine, na način da je od Šupić Branislava preuzeo marihuanu, koju je zatim predao Hamzić Adisu (Jaro), a Zjo i Jaro su istu predali Mahmutović Muhamedu, koji je njima predao svoga „Go fa“.

Svjedok ***** (Juka) je u svom svjedočenju detaljno opisao ulogu Šabić Zejida u posredovanju u prodaji marihuane licu iz Zagreba, koje je došlo u Veliku Kladušu, te naveo da je u razgovorima spominjano i lice iz Slovenije kao potencijalni kupac. Detaljan opis uloge Đulić Musaira naveden je u izvještaju prikrivenog istražitelja ***** od dana, 10/11.01.2008.godine, dokaz brčj T-6.

Prateći „put droge“, Sud je, na osnovu svih izvedenih dokaza, na nedvosmislen način zaključio da je ova količina droge očigledno bila namjerjena za međunarodnu prodaju, odnosno prebacivanje u Hrvatsku (Zagreb), što radnji izvršenja daje karakter međunarodne prodaje.

Na osnovu nalaza i mišljenja vještaka Hilmje Mašovića, Sud je utvrdio da oduzeta količina upakovane suve tvari predstavlja općnu drogu marihuanu, odnosno da sadrži tetra-hidro-kanabinol koji je na listi općnih droga. Nalaz i mišljenje vještaka, brčj 09-14/1-4 od 17.03.2008.godine, odbrana ničim nije dovela u sumnju, zbog čega ga je Sud prihvatio kao stručan i objektivian, a isti je uložen pod rednim brojem T-13.

U ovako utvrđenim radnjama optuženih stiču se sva bitna obilježja krivičnog djela neovlašten promet općnim drogama iz člana 195. stav 1. i 2. KZ BiH.

6.2.2. Tačka 6. izmijenjene optužnice (tačka 5. izreke presude)

Na osnovu iskaza prikrivenog istražitelja – svjedoka ***** (Juka) Sud je utvrdio da je optuženi Đulić Musair posredovao u nabavljanju 10 kg droge marihuane za Đulić Eldina, sa kojim se o ovom poslu prethodno dogovorio u Tuzli, a nakon toga dana, 05.02.2008.godine zajedno sa Đulić Eldinom otišao iz Stoca u Trebinje, gdje je Đulić Eldin preuzeo ugovorenu količinu od 10 pakovanja, ukupne težine 10 kg. Svjedok je detaljno opisao na koji način je učestvovao u ovom događaju, posebno navodeći okolnosti dolaska iz pravca Trebinja vozila „Polo“, koje se parkiralo pored vozila optuženog Đulić Musaira, nakon čega je optuženi Đulić Musair izašao iz vozila „Polo“ i sjeo u svoje vozilo. Radnje optuženog Đulić Musaira detaljno su opisane u izvještaju prikrivenog istražitelja, tako da se na osnovu logičnog sljedea događaja pouzdano može zaključiti da se optuženi Đulić Musair duži vremenski period bavio poslovima vezanim za posredovanje i trgovinu općnom drogom marihuanom.

Svjedok Semir Kadić zaposlen u FMUP-u - Očjeđenje za borbu protiv narkotika, potvrdio je u svom svjedočenju da je učestvovao u pretresu vozila marke „Polo“, kojim je upravljao Đulić Eldin, a u kojem je pronađeno 10 sakrivenih pakovanja po kilogram marihuane. Svjedok Dario Zorić, mlađi inspektor FMUP-a - Očjeđenje za borbu protiv zloupotrebe droga, potvrdio je u svom iskazu da je sačinio zapisnik i potvrde o oduzimanju tvari.

Narkotičko svjstvo oduzete stvari odbrana je dokazala izvoderjem vještačenja po vještaku Goranu Radović – Račeviću, koji je u svom nalazu i mišljenju datom na glavnom pretresu potvrdio da oduzeta materija predstavlja kanabis koji je na listi općinih droga.

Po mišljenju Suda ova radnja izvršenja, ako bi se posmatrala izdvojeno, predstavljala bi običajne krivičnog djela neovlaštene proizvodnje i prometa općinih droga iz člana 224. stav 1. i 2. KZ RS. Međutim, imajući u vidu učesće optuženog Đulić Musaira u radnji izvršenja krivičnog djela iz tačke 4. (kontinuitet radnje), činjenicu da se ova radnja preduzima u gotovo istom vremenskom intervalu (vremenski kontinuitet), način na koji je nabavljana navedena količina (u mjestu gdje se nalazi na međunarodnoj ruti transfera) i da se oltje radnje preduzimaju sa istim ciljem (prodaja), Sud zaključuje da se u ovom slučaju radi o radnji koja konstituše radnju produženog krivičnog djela neovlašten promet općinim drogama iz člana 195. stav 1. i 2. KZ BiH.

6.2.3. Tačka 7. izmjenjene optužnice (tačka 6. izreke presude)

Radnje izvršenja iz ove tačke optužnice Sud je utvrdio na osnovu razložnih i uvjerljivih iskaza saslušanih svjedoka Kolenda Olivera, Knezović Nikice, Šabić Zejida i iskaza svjedoka – prikrivenog istražitelja *****.

Swjedok Kolenda Oliver potvrdio je da je u februaru mjesecu 2008. godine, postupajući u svjstvu službene osobe Granične policije Neum, zaustavio vozilo „Golf“ kojim je upravljao Đulić Musair, koje je dolazilo iz pravca Stoca, nakon čega ga je kontaktirao njegov kolega Nikica Knezović, koji je zaustavio drugi automobili u kojem je bilo više osoba, državljana Albanije, bez potrebnih dokumenta. U svom iskazu swjedok Knezović je potvrdio da su u zaustavljenom automobilu „Mercedes“ bile krjumlčarene osobe, a da je istim upravljao Šupić Branislav. Saslušani swjedok Šabić Zejid i prikriveni istražitelj ***** su potvrdili postojanje dogovora unutar grupe da Đulić Musair sa Šupić Branislavom prebace krjumlčarena lica do Mostara, a da je ovaj u izvršavanju dogovora imao zadatak da vozi ispred Šupića kako bi izvještavao o policijskim punktovima. Swjedok Šabić je u svom određenom i uvjerljivom iskazu potvrdio da je bio u stalnom telefonskom kontaktu sa Jarom (Hamzić Adisom) i optuženim Đulić Musairom u vezi prebacivanja ovih sedam migranata, te da su mu „Zjo“ i „Musa“ javili da su pali, da ih je neko iz Trebinja otkrio i da su uhvaćeni od strane DGS-a. Prikriveni istražitelj ***** je, takode, potvrdio da je od strane optuženog Đulića obavješten da ima tura Albanaca koje treba krjumlčariti i da su se tada dogovorili da on vozi od Mostra prema Velikoj Kladaši.

6.3. GANI KOVAČI I ĐULIĆ MUSAIR, zajedno sa drugim licima

6.3.1. Tačka 1. - Gani Kovači i Đulić Musair zajedno

Na osnovu iskaza saslušanih swjedoka Rakanović Rejhana, Šahinović Fuada, Pehlić Emira, Murtić Hašima, Družanović Ekrema, Haračić Redžepa, Sivić Besima, Kahrić Mahmuta, Rudofo Stipića, Malkić Našida, Sadiković Hamida, Adisa Hamzića, Šabić

Zejida i Kovač Selmina Sud je utvrdio činjenice i okolnosti prihvatanja i prebacivanja grupe migranata dana, 01/02.8.2007. godine i učesće i ulogu optuženih Kovačija i Đulića u ovom događaju. Izvedenim dokazima je na nesumnjiv način potvrđeno da je optuženi Đulić, zajedno sa Hamzić Adisom, prebacio navedenu grupu od mjesta prelaska granice Crne Gore sa BiH do Mostara, gdje im je obezbijedio smještaj. Ovu činjenicu je na nedvosmislen način potvrđio svjedok Hamzić Adis.

Pažljivom ocjenom dokaza koje je tužilac izveo u pogledu ove tačke optužnice Sud je zaključio da je optuženi Kovači Gani, kao organizator prihvatanja i transfera kroz BiH, obezbijedio prevoženje ove grupe do Velike Kladuše na način da je za to angažirao Kovač Selmina, Malkić Našida i Sadiković Hamida, te je prema dogovoru imao obavezu plaćanja navedenih ljudi. Svjedok Kovač Selmin je u svom iskazu potvrđio da mu je optuženi Kovači u Mostaru dao samo dio novca od ugovorene sume, koji je bio dovoljan samo da pokrije troškove prevoza, zbog čega je bio jako nezadovoljan poslovanjem sa optuženim Kovačijem.

Sud se posebno osvrnuo na iskaz svjedoka Hamzić Adisa (Jarc) koji navodi da je on bio zadužen da vozi do Mostara, a Musa je bio pratnja, da su snjestili Albance u „štek“, da ga je sjedeći dan zvao Gani da dođe u otjelat "Panorama", da su tamo bila još tri momka sa Ganijem (Kovač, Sadiković i Maklić), da ih je on odveo do "šteka", poslije je čuo da su momci pali u Kladuši. Svjedok je na uvjerljiv način objasnio da se Gani poslije pada ove grupe sakrio u Podveležju, a sutradan nazvao njega i Musaira da ga prebace do granice sa Crnom Gorom, da ga je on odveo do Stoca, a Musair do Crne Gore. Ovaj svjedok je bio vrlo kategoričan u tvrdnji da su to bili „Ganijevi ljudi“. Dovodeći iskaz ovog svjedoka u vezu sa iskazom svjedoka Šabić Zejida, koji takođe potvrđuje ulogu optuženog Kovačija kao organizatora prebacivanja od Mostara do Velike Kladuše, Sud van razumne sumnje zaključuje da su optuženi Gani Kovači i Đulić Musair u ovom događaju imali uloge koje je tužilac opisao u ovoj tački izmjenjene optužnice.

Svjedok Kovač Selmin je u svom iskazu potvrđio da je bio zadužen za prebacivanje migranta iz Mostara do Velike Kladuše, da je u Mostaru kontaktirao „Brku“, koji je poslao svoga čovjeka da ih odvede do šteka (Hamzić Adis), te da je u „posao“ ušao preko Šabić Zejida. Svjedok Kovač je u toku svjedočenja prepoznao osobu zvanu „Brko“ kao lice drugooptuženog Gani Kovačija, kojeg je kontaktirao i od kojeg je preuzeo ljude u Mostaru.

Sud se pažljivo razmotrio iskaz optuženog Gani Kovačija, saslušanog u svjrstvu svjedoka u vlastitom predmetu, te zaključio da optuženi na neuvjerljiv način pokušava da uvjeri Sud da nije učestvovao u radnjama izvršenja koje su mu optužnicom stavljene na teret. Međutim, Sud ukazuje na činjenice da je optuženi u svom iskazu potvrđio da pozna je optuženog Đulić Musaira, kao i Šabić Zejida, te da je potvrđio da je Kovač Selminu dao novac o kome je ovaj govorio, tvrdeći da je to bila prijateljska posudba Šabić Zejidu. Ovakvo objašnjenje optuženog Kovačija nije uvjerljivo, a ni logično, zbog čega ga Sud nije prihvatio kao istinito.

6.3.2. Tačka 17. izmjenjene optužnice (tačka 11. izreke presude) – Gani Kovači i Đulić Musair, zajedno

*Radnje izvršerija iz ove tačke optužnice Sud nalazi utvrđenim na osnovu iskaza svjedoka-prikrivenog istražitelja *****, te svjedoka Bajazit Nijaza i Gračanin Enesa.*

*Svjedok ***** je na vrlo određen, detaljan i jasan način opisao svoje učešće u događaju, učešće drugih lica (Mrkajić Velibora i lica po imenu Ikica), te ulogu optuženih Kovačija i Đulića. Svjedok je na uvjerljiv način otključao ulogu optuženog Ganja Kovačija, od koga je trebao dobiti uputstva za prebacivanje migranata iz pansiona u koji ih je smjestio u Mostaru do granice BiH sa Republikom Hrvatskom, da bi u tom periodu migranti nestali i kasnije lišeni slobode u drugoj grupi prilikom pokušaja prelaska državne granice sa Hrvatskom. U izvještaju prikrivenog istražitelja ***** od 24/25.4.2008. godine (DT-6) navodi se da mu je u telefonskom razgovoru sa Ikićem ovaj rekao da je navedena tura „Musina“ (optuženi Đulić Musair), te da će Musa isplatiti novac nakon što tura stigne u Zagreb. Ako se ova činjenica dovede u vezu sa činjenicom da je optuženi Đulić u istom periodu učestvovao i u drugim istovrsnim radnjama izvršerija, može se osnovano zaključiti da je na opisani način učestvovao i u radnji izvršerija navedenoj u ovoj tački optužnice.*

6.4. – SINANI BESIM I ĐULIĆ MUSAIR, zajedno sa drugim licima

6.4.1. Tačka 2. izmjenjene optužnice

Na osnovu iskaza saslušanih svjedoka Zečević Miomira, Mičković Dragana, Hamzić Adisa, Fadila Aličića, Jurice Mijatovića i Semire Tanović, Sud nalazi utvrđenim da je optuženi Đulić Musair, zajedno sa Hamzić Adisom, bio zadužen za prebacivanje ljudi od državne granice sa Crnom Gorom do Mostara, te da je za ovaj dio transfera kroz BiH optuženi Đulić angažovao Zečević Miomira, koji je imao zadatak da migrante doveze do mjesta Žeguja, gdje ih je preuzimao Hamzić Adis, kome je optuženi Đulić bio pratnja, odnosno pomagao kako bi izbjegli policijske punktove.

Svjedok Zečević Miomir detaljno je u svom iskazu opisao dogovor koji je imao sa optuženim Đulić Musairom, a koji odgovora činjeničnom opisu optužnice. Takođe, ovaj svjedok je u sudnici pokazao na optuženog Đulić Musaira kao lice sa kojim je učestvovao u ovim radnjama. Svjedok Hamzić Adis je takođe potvrdio da su 02.08.2007.godine momci koji su vozili do Žeguje „pali“ (Mičković i Zečević), te da mu je taj dan optuženi Đulić javio da su pali i da je „mali“ (mислеći na Zečevića) uspio poći.

Prema iskazu svjedoka Hamzić Adisa, za da je prebacivanje (od Mostara do Republike Hrvatske) bio je zadužen optuženi Sinani Besim. Ovaj svjedok je vrlo određeno i precizno označio da su „ovo bili Sinanijevi ljudi“, a da to zna jer su i on i optuženi Đulić (Musa) bili u kontaktu sa njim (zapisnik od 24.04.2009. godine).

Sud se u ovom djelu osvrnuo i na iskaz svjedoka Semire Tanović koja je detaljno opisala svoje učešće u praćenju osumnjičenih lica, navodeći da je vozeći prema Trebinju susrela „Opel Calibru“ crevene boje, kojim je upravljao optuženi Đulić Musair.

6.4.2. Tačka 5. izmjenjene optužnice (tačka 4. izreke presude)

Na osnovu iskaza svjedoka - prikrivenog istražitelja ***** (Cole), iskaza svjedoka Šabić Zejida i iskaza svjedoka Šupić Branislava Sud je utvrdio da je optuženi Đulić Musair bio zadužen da organizuje prebacivanje ove grupe migranata do Mostara i da im u Mostaru obezbijedi smještaj do organizacije prebacivanja do Velike Kladuše. Svjedok Šupić Branislav je na razložan i uvjerljiv način opisao da je bio u dogovoru sa optuženim Đulić Musairom, te da su migrante do Mostara prebacili Zubac Miodrag i Šišković Jovo.

Iz iskaza svjedoka Šabić Zejida može se pouzdano zaključiti da je optuženi Đulić Musair bio uključuen u ovaj transfer. Svjedok nedvosmisleno navodi da je lično njega nazvao i pitao „zašto još nema para, a rekao si da je sve u redu“.

Prebacivanje od Mostara do Velike Kladuše detaljno su na uvjerljiv način opisali prikriveni istražitelji ***** i *****; kcji su preduzete radnje opisali i u svojim izvještajima 30.11.2007. godine, 13.01.2008. godine i 20.01.2008.godine. U izvještaju od 30.11. i 01.12.2007. godine prikriveni istražitelj „Juka“ navodi: „U razgovoru su spominjali (Šabić) kao organizatore Kastratija i izvjesnog „Ćiru“, a istog bi nekad u razgovoru zvali i po nadimku „Đuka“, a kome je pravo ime Besim Sinani...“. U izvještaju od 13.01.2008. godine prikriveni istražitelj ***** navodi da se sastao u Mostaru sa „Musom“ (optuženi Đulić Musair), kcjom prilikom je „Jaro“ pitao „Musu“ „jesu li to Đukini ljudi?“, na što mu je „Musa“ odgovorio da „jesu“. U izvještaju za dan, 26/21.01.2008. godine, prikriveni istražitelj opisuje preduzete radnje i sumira komunikacije, jasno navodeći da su ga više puta u toku noći kontaktirali „izvjesni Gzim...“, te izvjesni Besim Sinani zvani „Đuka“...

Iz dokaza o novčanim transakcijama preko Western Uniona (DT- 5) jasno proizlazi da je na ime Hamzić Adisa uplaćena suma novca u iznosu 2500 Eura od strane Pandeli Thanasia iz Albanije, te da je nalog za isplatu potpisao Hamzić Adis. Ova činjenica potvrđuje zaključak Suda da su transferi albanskih državljanina preko BiH rezultat planiranog zajedničkog projekta.

S obzirom da je učesnik optuženog Sinanija u krivimčinjenju potvrdio i svjedok Hamzić Adis, Sud ove informacije prikrivenog istražitelja „Juka“ prihvata kao dokaz da je optuženi Sinani Besim učestvovao i u ovoj radnji izvršenja.

7. Krivična odgovornost

Nakon ocjene svih izvedenih dokaza, kako svakog dokaza pojedinačno tako i svih dokaza u međusobnoj vezi, Sud je zaključio da su optuženi Kovači, Đulić i Sinani bili potpuno svjesni da djeluju u sastavu organizovane grupe međunarodnog karaktera, da su bili svjesni da u sferi zajedničkog djelovanja imaju djelom definisane uloge i doprinos, te da su sa svješću i voljom djelovali sa jasnim ciljem učiničenja krivičnihopravnih radnji krivičnog djela krivimčinjenja osoba, odnosno da su radnje izvršenja preduzeli sa umišljenjem.

8. Individualizacija kazni

Prilikom individualizacije kazni Sud je u odnosu na svakog optuženog posebno razmatrao sve činjenice i okolnosti koje su od značaja za odmjerenost kazne u smislu člana 48. KZ BiH. Generalno, Sud je u odnosu na svakog optuženog ocijenio broj krivičnih radnji i obim i težinu ugrožavanja zakonom zaštićenog dobra. Kao posebnu okolnost, Sud je imao u vidu činjenicu da je organizovano bavljeno krijumčarenjem stranih državljanina preko teritorije BiH u stalnom porastu, da je BiH kao tranzitna zemlja suočena sa ovom pojavom kao ozbiljnim problemom u procesu pristupanja Evropskoj uniji i da se od BiH očekuje da u procesu pristupanja EU odgovori efikasnim mjerama kontrole državne granice. Dakle, Sud je bio svjestan činjenice da se od njega očekuje da pooštrenom kaznenom politikom doprinese suzbijanju ove vrste kriminaliteta, što predstavlja legitiman zahtjev u smislu člana 39. KZ BiH.

U odnosu na optuženog Gani Kovačja Sud je od otežavajućih okolnosti imao u vidu činjenicu da je ranije pred ovim sudom pravosnažno osuđen za istu vrstu krivičnog djela, činjenicu da je očigledno bio ključni čovjek za međunarodne kontakte i organizaciju mreže lica uključених u transfer preko teritorije BiH, kao i broj radnji izvršenja koje je Sud našao utvrđenim. Sud je prilikom razmatranja ovih činjenica imao u vidu protek vremena od izvršenja ranijeg djela i činjenicu da su nova djela izvršena iz istih pobuda i motiva. Od olakšavajućih okolnosti Sud je u odnosu na optuženog Kovačja imao u vidu činjenicu da je otac četvoro maloljetne djece, njegove imovinske prilike i činjenicu da nije zaposlen. Sud je mišljenja da će kazna zatvora u trajanju od osam godina dovojnо vaspitno djelovati na optuženog, ali i dovojnо snažno uticati na druge da se klone bavljeno ovom vrstom kriminalne aktivnosti.

U odnosu na optuženog Đulić Musaira Sud je od otežavajućih okolnosti imao u vidu broj radnji izvršenja krivičnih djela krijumčarenja osoba i neovlaštenog prometa opojnim drogama, a od olakšavajućih činjenica da nije osuđivan, njegove imovinske prilike, činjenicu da je nezaposlen, kao i činjenicu da je otac jednog maloljetnog djeteta. Sud je zaključio da će kazna zatvora u trajanju od četiri godine pomoći optuženom da se udalji od kriminogenog okruženja i shvati štetnost svojih protivpravnih aktivnosti, te dovojnо uticati da ubuduće ne čini krivična djela. Takode, visina kazne će, po mišljenju Suda, ostvariti i očekivane ciljeve generalne prevencije.

Odmjeravajući kaznu optuženom Sinani Besimu Sud je imao u vidu stepen ispođjene društvene opasnosti (dvije radnje izvršenja), ulogu optuženog u kriminalnoj organizaciji i težinu posjedice izvršenih djela. Od olakšavajućih okolnosti Sud je imao u vidu njegovu raniju neosuđivanost, životnu dob, materijalne i porodične prilike (otac jednog maloljetnog djeteta), te činjenicu da u porodičnom domaćinstvu ima teško bolesnog člana. Sve ove olakšavajuće okolnosti Sud je u svoj cjelovitosti prihvatio kao posebno olakšavajuće okolnosti, zbog čega je, primjenom člana 49. i 50. KZ BiH, optuženom ublažio zakonom propisanu kaznu (zakonski minimum tri godine) i izrekao mu kaznu zatvora u trajanju od dvije godine. Sud je mišljenja da će se i sa ublaženom kaznom u odnosu na optuženog ostvariti svrha pojedinačne i generalne prevencije.

9. Uračunavanje pritvora

Na osnovu člana 56. KZ BiH, Sud je optuženom Kovači Ganju u izrečenu kaznu zatvora uračunao vrijeme provedno u pritvoru u trajanju od dana lišenja slobode 25.03.2008. godine do 20.06.2008.godine, optuženom Đulić Musairu od dana lišenja slobode 16.04.2008. godine do 21.08.2008. godine i optuženom Sinani Besimu od dana lišenja slobode 16.04.2008. godine do 27.03.2009.godine.

10. Troškovi krivičnog postupka

Imajući u vidu materijalne i porodične prilike optuženih, a na osnovu člana 188. stav 4. Zakona o krivičnom postupku Bosne i Hercegovine, Sud ih je oslobodio obaveze plaćanja troškova krivičnog postupka, koji padaju na teret budžeta Suda.

Zapisničar

Elma Karović

**Predsjednik vijeća
Sudija**

Branko Perić